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Ata nº 36/19 – CMC – 36ª Sessão Ordinária – 25/11/2019

Ata da 36ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte e cinco de novembro de dois mil e
dezenove, sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Wilson Teim, 2° Secretário.
Também compõe a Mesa  Diretiva  desta  sessão a vereadora  Maria
Aparecida Simões, vice-presidente.  Ausente o vereador Valdecir
Aparecido Nunes, 1° Secretário. Como não foi requerida a leitura da
ata da sessão anterior,  a mesma foi considerada aprovada. Leitura
do Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 212/PMC/19 – Autoriza o
Poder Executivo Municipal realizar cessão de uso do Estádio
Municipal Aglair Tonelli  Nogueira com a Associação Esportiva União
Cacoalense e dá outras  providências; encaminhado pelo  Executivo
Municipal por meio do Ofício N.786/GP/PGM/2019  de 22 de
novembro de 2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri, Prefeita.  Projeto de Lei N. 213/PMC/19  –
Altera a Lei N. 3.328/PMC/14 – Dispõe sobre o Código Ambiental, a
Política Ambiental, o sistema municipal de defesa do meio ambiente
e o controle ambiental  no município e o controle ambiental  no
município de Cacoal,  e dá outras  providências; encaminhado  pelo
Executivo Municipal por  meio  do Ofício N.787/GP/PGM/2019  de  22
de novembro de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri, Prefeita.  Projeto de Lei N. 214/PMC/19  –
Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente,  e dá outras providências; encaminhado  pelo
Executivo Municipal por  meio  do Ofício N.788/GP/PGM/2019  de  25
de novembro de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione
Maria Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 21.960,58 – SEMOSP. Projeto de
Lei N. 215/PMC/19  – Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências;
encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício
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N.789/GP/PGM/2019 de 25 de novembro  de 2019. - Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. R$
64.760,74 – SEMOSP. Projeto de Lei N.  216/PMC/19 – Altera a Lei
N. 2.736/PMC/2010 alterada pela Lei 4.331/PMC/2019 – Que dispõe
sobre o plano de cargos, carreiras e remuneração dos servidores do
sistema de ensino público municipal de Cacoal e dá outras
providências; encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N.790/GP/PGM/2019 de 25 de novembro de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, Prefeita.
Projeto de Lei N. 217/PMC/19 – Autoriza o Poder Executivo a
contratar operação de crédito com a com a caixa econômica federal
– CAIXA, com a garantia  da união, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício
N.791/GP/PGM/2019 de 25 de novembro  de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, Prefeita.
Projeto de Lei N. 218/PMC/19  – Autoriza o Poder Executivo  do
Município de  Cacoal  a doar,  com base no interesse público, imóvel
ao governo do estado de Rondônia, para instalação da Polícia
Técnico Científica da Regional de Cacoal,  e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício
N.792/GP/PGM/2019 de 25 de novembro  de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, Prefeita.
Projeto de Lei N. 219/PMC/19  – Autoriza o Poder Executivo  do
Município de  Cacoal  a doar,  com base no interesse público, imóvel
ao governo  do estado  de Rondônia, para  instalação do complexo
administrativo e operacional da Polícia Civil do município de Cacoal,
e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por
meio do Ofício N.793/GP/PGM/2019 de 25 de novembro de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,
Prefeita. Projeto de Lei N. 220/PMC/19 – Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento, e
dá outras providências.  Encaminhado pelo  Executivo Municipal por
meio do Ofício N.794/GP/PGM/2019 de 25 de novembro de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,
Prefeita. R$ 15.501,02 - SEMAD.  Projeto de Lei N. 221/PMC/19  –
Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 3

meio de remanejamento,  e dá outras  providências.  Encaminhado
pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.795/GP/PGM/2019 de
25 de novembro  de 2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. R$ 193.627,46  – SEMAD.
Ofício N. 796/GP/PGM/2019 de 25 de novembro de 2019 – Cópia do
impacto financeiro orçamentário relativo ao Projeto de Lei referente
ao reajuste  do piso dos professores  de 2,64%  encaminhado  por
meio do ofício 773/GP/PGM/2019 – Prefeitura Municipal de Cacoal -
Glaucione Maria Rodrigues Neri, prefeita. Projeto de Lei N.
211/CMC/19 – Institui a “Semana Mundial de Controle e Combate á
Leishmaniose”. - Câmara Municipal  de Cacoal – Wilson Teim,
vereador. Requerimento N.º 85/CMC/2019 - Autor:  Vereador  Mario
Angelino Moreira - Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara
Municipal de Cacoal. O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos
dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO
solicitando da senhora Prefeita Municipal, cópia das notas fiscais ou
de empenhos  de transferências das respectivas  medicações do
Materno Infantil  para  a UCS – Unidade  Central  de Saúde. Nestes
termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em
14 de novembro de 2019.  Requerimento Nº 88/CMC/2019 - Autor:
Vereador Claudinei Carlos Ribeiro - Excelentíssimo Senhor Valdomiro
Corá - Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal. O Vereador
Claudinei Carlos  Ribeiro,  nos termos dos artigos 103,  § 3, VIII,  do
REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto em
votação o presente REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita
Municipal, que  seja enviado  a esta casa  de Leis, especificamente
informações quanto  nome das empresas fornecedoras de
medicamentos do município e os valores pagos nos anos de 2017,
2018 e 2019, solicitando  ainda  informações quanto  medicamentos
adquiridos através de ações judiciais e fundo emergencial, contendo
neste, nome  das empresas  e valores pagos  nos respectivos  anos
citados. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino Cardoso
dos Santos,  25 de  novembro  de  2019.  Ofício N. 677/GAB/2019  de
06 de novembro  de 2019 – Considerando  que no mês de julho
constatamos que o anexo  IX – Demonstrativo das Despesas Pagas
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com Recursos  do FUNDEB  na Manutenção e Desenvolvimento  da
Educação Básica (40% do FUNDEB) foram preenchidos com valores
incorretos, anexo. – Prefeitura Municipal de Cacoal - Glaucione Maria
Rodrigues Neri, prefeita. Processo N. 35/2019 - Processo de
prestação de contas mensal da Câmara Municipal de Cacoal
referente ao mês de outubro de 2019. Processo Branco N.
8608/2019 – Prestação de contas do Fundo Municipal de Infância e
Adolescência referente ao mês de outubro de 2019. Processo Branco
N. 8619/2019 – Prestação de contas do Fundo Municipal dos Direitos
da Mulher referente ao mês de outubro de 2019. Processo Branco N.
8615/2019 – Prestação de contas do Fundo Municipal de Combate à
Pobreza referente ao mês de outubro de 2019. Processo Branco N.
8620/2019 – Prestação de contas do Fundo Municipal de Segurança
Pública referente  ao mês de  outubro de  2019.  Processo  Branco N.
8623/2019 – Prestação de contas do Fundo Municipal de Defesa do
Meio Ambiente  referente  ao mês de outubro  de 2019. Processo
Branco N. 8825/2019 – Prestação de contas Convênio N. 340/PGE –
2017, aquisição de TV’s e aparelhos micro System para atender os
centros de educação infantil. Processo Branco N. 8827/2019 –
Prestação de  contas Convênio N.  864224/2018/DPCN,  aquisição de
caminhão comboio. As indicações N. 954/CMC/2019, 955/CMC/2019,
956/CMC/2019, 957/CMC/2019, 958/CMC/2019 e 959/CMC/2019 de
autoria do vereador Wilson Teim; N. 960/CMC/2019, 961/CMC/2019
e 962/CMC/2019 de autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes;
N. 963/CMC/2019,  964/CMC/2019,  965/CMC/2019,  966/CMC/2019,
967/CMC/2019, 968/CMC/2019, 969/CMC/2019, 970/CMC/2019,
971/CMC/2019, 972/CMC/2019 e 973/CMC/2019 de autoria do
vereador Claudemar Littig; N. 974/CMC/2019, 975/CMC/2019,
976/CMC/2019, 977/CMC/2019 de autoria do vereador Rogério
Soares Chagas;  foram lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal.  A vereadora Maria Aparecida Simões em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente. O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP,
ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “Gostaria de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 5

começar o meu pequeno  discurso nessa noite, falando  sobre o
período chuvoso,  chegou,  está na  hora  de nós tomarmos algumas
precauções, gostaria  de fazer um pedido,  uma dica, sei lá, um
conselho, que  a secretaria  de obras  montasse  uma equipe e pode
colocar o Periquito,  por exemplo pra poder tomar conta desse
pessoal, uma retro escavadeira,  um caminhão, pra que possa
socorrer algumas pessoas em pontos crítico é que ainda irão
acontecer, Periquito  tem uma vasta experiência, uma humildade
muito grande  e sabe exatamente  os pontos  que  tem que  atacar,
estive com  ele essa  semana e ele me  deixou  claro,  ‘Paulinho, tem
algumas coisas que dá pra gente poder remediar antes que
aconteça’, então, ao secretário Paulo  Henrique,  também a prefeita
Glaucione, que possam aí tentar remediar algumas coisas antes que
as chuvas comecem,  aliás, até já começaram alagar alguns pontos
específicos, como por exemplo, em frente ao CIAP, como por
exemplo, aqui na avenida Porto Velho com a Sete de Setembro, que
eu fiquei feliz de ver a máquina lá, estávamos eu, vereador Castelo
foi comigo, vereador Jabá foi comigo também e depois vi que outros
vereadores passaram, a própria prefeita foi, é, a secretaria de obras
é procurou  nos escutar  e escutou  os moradores  pra  que  pudesse
chegar de uma forma melhor, pra que as águas não entrem na casa
ali da dona  Eurenice  e de outras  pessoas,  mandei  um vídeo pra
senhora, prefeita, de uma moradora Elisângela que mora na avenida
Dois de Junho  N. 3280, se eu não me engano,  3870, é atrás da
escola Daniel Berg, mandei esse vídeo pra senhora, a senhora viu a
revolta da moradora, é, foi a pessoa correta da secretaria de obras
lá, sabe o que tem que ser feito, porém, ainda não foi feito nada, o
Jean que mora ali naquela região perdeu tudo, absolutamente tudo,
não conseguiu  salvar  nenhum colchão sequer,  porque  a casa  dele
alagou, sabemos  que,  é, no fundo  um senhor  que  se eu não me
engano é até policial  militar,  colocou  algumas manilhas menores  e
está represando a água, seria uns dos problemas, mas a moradora
deixou bem claro, que nos últimos 12 anos não havia entrado água
na casa dela,  então, prefeita,  eu mandei esse  vídeo pra senhora e
espero que a senhora possa pedir pra que realmente, não vá só lá e
olhe como foi feito, mais que seja tomada uma providência pra que
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as pessoas não percam mais tantas coisas, móveis, alimentos e por
aí vai né, então, é uma coisa que precisa ser resolvida com urgência,
peço encarecidamente  ao secretário de obras que monte essa
equipe junto com a defesa civil pra que possa socorrer ou até
melhor, remediar as coisas antes que os problemas aconteçam, tá?
Vou falar um pouquinho desse projeto aí que dos 5 milhões que foi
agora votado  na segunda-feira  passada,  eu não entro  em mérito,
porque opinião é uma coisa que precisa ser respeitada e eu respeito
a opinião de quem  votou  a favor  e também entendo  e respeito  a
opinião de  quem votou  contra,  que  no caso  também foi eu,  quero
dizer pra vocês assim,  da minha  felicidade  em ver, hoje nós ver,
hoje não vai acho que o vereador Jabá pediu vista, mas nós
remanejamos mais de 1 milhão de reais que saíram de alguns
pontos específicos e estratégicos em que a prefeita teve a
responsabilidade, eu não tenho dificuldade em falar isso, de tirar de
alguns lugares  em que não precisava  e colocar  na secretaria  de
obras e agora veio mais um projeto, vereador Mão, de 700 mil que
vai ser usado pra pagamento de mão-de-obra, pra que seja colocado
na secretaria  de obras,  mais de 1 milhão e 800 mil reais foram
remanejados de lugares que o dinheiro não teria tanto importância e
foi colocado  pra fazer asfalto e pagamento  de mão-de-obra da
secretaria de obras. Sou obrigado a pensar, vereador Nilton César da
Mata, que a luta já valeu a pena,  porque  se, é, nós estivemos
errados o que eu não acredito, não serão investidos 5 milhões, serão
investidos 6 milhões e 800 mil, porque  a economia  foi feita e eu
duvido, não acredito, e sei que vou ser retrucado  em outros
discursos e aceito  também isso, que  cada  um  tem uma  forma  de
pensar, mais não acredito que essa economia seria feita se nós não
tivéssemos as vezes endurecido  um pouco,  ninguém aqui  tá pra
atrapalhar pensamento,  nem administração de ninguém, mas é
público, notório, quando você vê um remanejamento de 300 mil que
era usado pra pagar imprensa e ser colocado na secretaria de obras,
você vê que é importante muitas vezes você mostrar que a gente tá
de olho nas coisas,  152 mil de dentro de um gabinete, 280 mil de
diária, 700 mil que você tirou aí um pouquinho  da SEMMA,  um
pouquinho, de coisas que  não são tão importante  como  é hoje a
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questão dos buracos,  então assim,  respeito  a opinião dos nobres
edis, não tenho dificuldade com isso, é penso que cada um tem uma
forma de pensar  e de administrar,  a minha  é cortando  gastos,  a
minha é usando o dinheiro que é necessário muitas vezes, mas pra
onde os pontos são mais importantes, quero aqui dizer que todas as
vezes em que você corta custo,  corta gasto e tira o dinheiro ruim,
aliás, dinheiro  bom  de lugar  ruim e coloca  dinheiro  bom  em lugar
bom as coisas ficam melhores, né, eu tenho um grande empresário
aqui na cidade  que  eu tenho  um respeito  muito  grande,  que  é o
Adilton que era  dono  do Figrocal,  dono  do Figrobem,  do Figrovira,
que ele dizia um homem  ele não fica rico pelo dinheiro  que  ele
ganha e sim pelo dinheiro que ele deixa de gastar e ele sabe onde
aplicar, essa é a grande  questão administrativa,  eu penso  que  as
economias que foram feitas e parabenizo  a prefeita com as
economias, eu não tô aqui só pra criticar não, que bom que
economizou, vereador  Nilton, fico feliz que foi tirado de alguns
lugares que não eram necessários e colocado  em lugar  que era
necessário e digo mais, se demorasse mais aparecia mais dinheiro,
porque a cidade não pode parar e não vai parar. Vou terminar o meu
pequeno discurso,  agradecendo a Deus  por  62 anos que tive,  que
meu pai esteve aqui nessa terra, há 12 anos atrás meu pai falecia,
fiquei há 12 anos atrás manco, caolho, fiquei há 12 anos atrás com a
estrutura abalada,  porque  ele era aqui  na terra  o meu  alicerce,  a
pessoa que eu mais admirava,  o homem mais íntegro e mais
honesto que eu conheci na minha vida, ao mesmo tempo não posso
deixar de comemorar 42 anos de Cacoal, uma cidade que me deu,
me dá e eu espero morrer nessa cidade, tudo que tenho e que sou,
se cheguei  onde  cheguei,  mesmo  sendo  pequeno  vereador  numa
cidade do interior  de Rondônia que  passou  pela  presidência dessa
Casa, que chegou aqui menino ainda, que não tinha nenhuma casa
pra morar, foi nessa cidade que esse homem que morreu há 12 anos
atrás, que  chegou  aqui  com  uma mão na  frente  e outra  atrás, foi
nessa cidade  que  ele construiu  pra  nós, que  nunca  tínhamos tido
sequer uma casa própria pra nós, um império, que hoje Cacoal nos
deu, graças a Deus, todos uma família estruturada, todo mundo tem
sua casa, todo mundo  tem o seu carro,  e eu louvo a Deus em
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primeiro lugar,  depois  ao meu  pai  e a minha mãe que vieram pra
Cacoal e depois a esse povo, como diz o meu querido  amigo
vereador Valdecir  goleiro  ordeiro  e trabalhador e Cacoal não tenha
somente 42 anos de muita alegria, mas que continue sendo a cidade
mais bonita, a cidade mais próspera e a cidade mais gostosa de se
morar no estado de Rondônia, os parabéns vai pra população,
Cacoal somos nós, que nós possamos ter responsabilidade com essa
cidade. Meu muito obrigado,  brigado  pela tolerância de poucos
segundos, um boa noite a todos, que Deus possa abençoar a vida de
cada um de vocês.” O vereador Nilton Cesar da Mata,
SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Aproveitando o gancho da  fala  do vereador  Paulinho, eu também
quero morrer  aqui  nessa  cidade,  mas  desde  que  seja daqui há 50
anos, que eu não tenho um pingo de pressa, que fique claro isso, é
que no momento  que  você abre  a boca  pra  falar  quero  morrer  e
Deus bate lá um martelo, ‘cê’ já era então, que fique claro que seja
daqui há 50 anos, no mínimo, mas enfim, senhor presidente, nessa
oportunidade, eu quero aqui pedir que Mesa encaminhe um ofício ao
senhor Ailton Del de Freitas  Filho,  o engenheiro  do município de
Cacoal, com lotação na secretaria de obras, engenheiro responsável
pela fiscalização das obras que está sendo executada no bairro Novo
Cacoal pela  empresa  Andrade  Vicente,  para  que  o engenheiro  Del
interceda junto à empresa,  para que a mesma  dê condições de
acessibilidade aos moradores  da rua Niterói, pois  as pessoas estão
tendo dificuldade  de chegar  em suas  casas,  mesmo  a pé, porque
seus automóveis está ficando nas casas dos vizinhos desde o início
da obra  e tem piorado  com  as últimas chuvas,  a empresa  precisa
nesse caso  específico, como  outros  pontos  também podemos  citar
de ter um plano B, para dar  acesso,  acessibilidade às pessoas  pra
chegarem nas suas casas, o que não dá é as pessoas ficarem
impedidas de adentrar  as suas próprias residências, isso é muito
constrangedor e as pessoas  tem reclamado,  agora a obra  tem um
prazo de  dois  anos,  se nesse  período de chuva ficar parado, parar
essas obras em relação a essas situações aí como a Niterói por
exemplo, esse constrangimento vai ficar por mais 4 meses, isso tem
dificultado muito, então peço aí, reforço, que o engenheiro  Del,
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interceda junto  a empresa  para  que  a empresa  possa  buscar  uma
alternativa e dá essa condição de acessibilidade aos moradores em
especial da rua  Niterói. Também, seu presidente,  eu peço a Mesa
para encaminhar  um ofício a secretaria  de obras  para  que,  possa
providenciar a limpeza do campo de futebol do Vilage do Sol, com a
máxima urgência, pois está um matagal  de causar  medo  naquela
região e se demorar tomar as devidas providências em estar
limpando ali, além de ser um local, esconderijo  de bandidos,
também é um criadouro de animais peçonhentos e aquela região é
muito utilizada é no período da manhã e também no período
vespertino pra caminhada e infelizmente, pode devido esse matagal
as pessoas  se deparar  ali é com uma cobra  por  exemplo,  é muito
mato presidente,  então a secretaria  de obras precisa tomar as
devidas providências, ter o entendimento  que  esses lugares  mais
movimentados, mais frequentados  pela população, que tem que
tomar os devidos  cuidados,  o bom  seria que  todos  os lugares  de
nossa cidade  estar bem  cuidado,  né, sabemos  que  nesse  período
dificulta um pouco  mais, mas que  tenha  este olhar  para  o bairro
Vilage do Sol em especial o campo do Vilage do Sol, repito, que está
um matagal de dar medo, isso é muito triste. Peço à Mesa também
seu presidente, para encaminhar um ofício a autarquia de esportes,
para providenciar  a iluminação do campo  do Vilage  do Sol com  a
maior urgência possível, considerando  que foi investido  um valor
significativo para  que  as pessoas  pudessem  utilizar  para  a prática
esportiva no período noturno,  bem como  utilizar caminhadas ali as
margens do campo,  sabemos  que hoje encontra  sem iluminação
devido ter sido furtado por duas vezes, agora a população não pode
ficar sem o direito de ter o benefício de ter um campo iluminado no
município, né, ou seja, o município precisa encontrar soluções para
impedir ações dos bandidos, sugiro que busque apoio do governo do
estado para impedir essas ações, infelizmente,  o que nós tem
percebido, que nos últimos meses, principalmente  nos últimos
meses, o município de Cacoal  tem sofrido  ataques, podemos  dizer
assim ataques de bandidos, vereador Castelinho, eles têm adentrado
ali as casas, por  exemplo,  é, do Greenville, várias reclamações dos
moradores aonde estão sendo roubados,  ou seja, roubados  é
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seguido com  violência, furtos,  todos  os dias  tem  acontecido  nessa
cidade, não só no Greenville,  como  no Vilage,  como  no Floresta,
como no Alpha Parque em toda a cidade, infelizmente, é um grande
número de marginais, vagabundos, ‘noiados’ que tem nessa cidade
que a polícia precisa agir com mais firmeza, infelizmente, as Leis que
temos nesse país protege esses vagabundos,  a polícia tem se
sentido desmotivada em trabalhar, o fato é que está acontecendo no
nosso município, acredito  em todo  o estado,  mas aqui nos últimos
meses, tem aumentado o grande número de furtos e roubos, porque
um grande número de menor, menor de idade tem praticado esses
crimes e antes  que  o boletim  seja efetivado,  eles já estão saindo
pela outra porta, é lamentável as Leis proteger dessa forma, é umas
Leis que precisa ser reavaliadas, porque é um clamor da população,
não é o vereador  Nilton que tá dizendo  aqui, é um clamor da
população, a população não aguenta mais, viver refém de marginais
dessa natureza,  isso é assustador,  precisa que medidas sejam
tomadas, que as Leis seja mais eficiente, nós estamos falando isso
porque é um clamor  da população em relação a esse assunto,  é
lamentavelmente, agora o que mais deixa as pessoas preocupadas,
vereadora, é que o único caminho que a gente acredita que poderia
salvar o futuro desse município, desse estado, desse país, é a
educação, claro  que  eu não estou  querendo  dizer  que  as pessoas
que tem conhecimento  intelectual  não pratica  crime,  é lógico que
pratica crimes pessoas que tem também o conhecimento, que tem o
nível superior, que tem pós-graduação, mestrado, doutores, pratica,
só que essas pessoas  deviam  ter um castigo  ainda  diferenciado,
porque as pessoas tem o conhecimento  e ainda assim pratica
crimes, agora um grande número de crimes realmente, até porque,
é maior também o número da população, que não tem esse
conhecimento intelectual e você percebe que é das escolas hoje, a
evasão escolar  é muito grande,  se você percebe  é isso, você num
período é matutino e vespertino onde você vê um número
considerável de aluno, considerável, mas, se você analisar o número
de aluno  no período inicial  para  o período final do ano letivo, a
evasão é bastante grande e à noite no período noturno, os alunos
vamos dizer  assim, maior de idade, ainda é pior, a evasão escolar,
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então, nós é de realmente  ficar preocupados  com essa evasão
escolar porque  o mercado  de trabalho,  exige  de qualificação e as
pessoas não busca qualificação, logo não vai ter chance no mercado
de trabalho e aí infelizmente, quem vai pagar o preço é a população,
porque eles querem  ganhar,  eles querem  ganhar  dinheiro  a todo
custo, eles querem é ter a roupa boa, ter seu carro, ter sua moto e
aí vai praticar  crime,  porque  não tem coragem  de estudar  e nem
trabalhar, isso infelizmente,  é a realidade  que estamos vivendo,
chamo atenção para as famílias ficar atento com seus filhos para que
possa estar conversando e acompanhado constantemente, para que
possamos diminuir  esse número alarmante  de evasão escolar  nas
nossas escolas  e para  que  possamos  ter um futuro melhor  com  a
participação direta  dos pais na vida dessas  crianças e dos nossos
adolescentes. No mais, senhor  presidente,  eu deixo aqui o meu
abraço a toda população de Cacoal e peço a Deus que nos abençoe
hoje e sempre, muito obrigado.” Registra-se a chegada do vereador
Valdecir Aparecido  Nunes,  1º secretário, que  assume  a secretaria
desta sessão. O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  PTB,  ocupa  a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Seu presidente,  hoje
segunda-feira, 25 de novembro de 2019, amanhã terça-feira, 26 de
novembro de 2019, quadragésimo segundo ano da cidade de
Cacoal, 42 anos pra comemorar  o aniversário de uma cidade
próspera, de um povo que não me canso de dizer ordeiro e
trabalhador, de um povo que  há 4 décadas ajudaram a construir,
desbravar essa terra, onde hoje nós podemos desfrutar, seu
presidente, e muito me honra a cada um do senhor e da senhora de
fazer parte desse município que muito me proporcionou  ricas
oportunidades, uma delas e acredito que é a principal,  foi a
oportunidade, o direito,  o prazer,  a alegria  em constituir  a minha
família, meus falecidos avós, por parte de mãe que aqui chegaram lá
na década de 70, com muita ansiedade, porém, com muito esforço e
dedicação, também ajudaram a desbravar essa terra e hoje a minha
família, repito  aqui,  constituída por Deus  e pela  rica  oportunidade
que aqui obtive  nesta terra,  desfruta desse  lugar, desse  município,
desse estado que tantas alegrias proporciona a seu povo, fico muito
feliz, outra delas, destas oportunidades são as amizades e onde eu
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coloco a minha gratidão ao povo de Cacoal, aos amigos de Cacoal,
onde eu tenho  a alegria  de compartilhar  amizade  e por fim estar
aqui, nobres  colegas  vereadores,  muito honrado,  alegre  e feliz em
utilizar essa importante tribuna, onde grandes desbravadores,
pessoas com grande influência, com grande dedicação a essa terra
já utilizaram, só me resta agradecer ao povo de Cacoal, só me resta
agradecer a esta terra que me acolheu há 30 anos, onde vindo do
estado do Paraná, lutávamos e tínhamos a certeza  que aqui era  o
local que Deus preparou pra nós, de dias melhores, sou paranaense
de nascimento, mas me considero um rondoniense, seu presidente,
de coração, um  cacoalense  que  através do esporte  em especial  o
futebol, tive a oportunidade de utilizar do escudo da principal equipe
deste município, Bicampeã do estado de Rondônia, por  duas vezes
vice-campeão, por 17 anos tive a honra,  vereador  Paulinho  do
Cinema, de usar esse manto sagrado e dividir a alegria, muitas das
vezes também tristeza com o torcedor cacoalense e com certeza foi
dessas amizades,  foi desses  17 anos,  foi da alegria  compartilhada
entre nós que o povo  me  conduziu,  primeiramente pela  permissão
de Deus, depois que o povo me conduziu a essa importante Casa de
Leis, não me resta, repito, o agradecimento, desejar dias melhores,
tenho procurado aqui fazer a minha parte como os nobres colegas
vereadores tem procurado  fazer a sua parte, no quadragésimo
segundo ano  da cidade  de Cacoal,  deste  importante município, da
região central desse estado que ainda vai proporcionar  muitas
alegrias ao povo de Rondônia, sei que temos dificuldades enormes,
até mesmo na classe política, mas eu tenho certeza que muitos de
nós ainda vai se alegrar no estado de Rondônia e principalmente na
nossa terra que escolhemos pra viver, onde Deus preparou pra mim
e pra cada um do senhor e da senhora,  constituir  família, ter
oportunidades na vida, o que me resta aqui é desejar sempre uma
saúde melhor pro nosso povo e fico muito feliz aqui, vereador
Rogério, quando  chega  algum projeto  em prol  da  saúde do nosso
povo, saúde é o bem melhor que nós temos, eu sei que cada um do
senhor e da senhora tem procurado fazer aqui o seu melhor em prol
do nosso povo, dias melhores para a trafegabilidade, as chuva que aí
estão, já danificaram vários bairros e temos aqui apoiados inúmeros
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projetos também direcionados  a secretaria  de obras  pra o nosso
povo tenha dignidade  de ir e vir, a educação onde amanhã os
nossos filhos estarão utilizando seu presidente,  demais colegas
vereadores, senhor  e a senhora,  uma  saúde pública o qual  tenho
orgulho de ter  duas filhas que estudam na rede pública desde que
começaram a frequentar a escola, uma na rede estadual de ensino a
Maria Aurora e a mais nova, perdão no Maria Aurora estuda a minha
mais nova Ana Lívia, escola  estadual  e também a minha  filha  do
meio de 15 anos a Letícia Eduarda, estuda no Cora Coralina, mas já
frequentaram José de Almeida  escola  municipal,  seu presidente,  e
com certeza  foi um grande  aprendizado,  como  muitos  pais  tem a
alegria de colocar seus filhos também na escola da rede municipal,
rede estadual,  são diversas  oportunidades,  são diversas  alegrias  e
aqui vou finalizar a minha fala, precisamos sempre tá pensando no
coletivo e no melhor da cidade de Cacoal, ao povo ordeiro e
trabalhador dessa cidade, receba o meu abraço carinhoso, o desejo
eu sei que muitas das vezes não podemos falar em comemoração ou
até mesmo em festas mais vamos sempre estar firme, com o
pensamento positivo, porque é uma terra próspera de um povo que
quer o seu melhor,  que podemos desfrutar a cada dia dessa terra,
desse pedaço de chão que Deus preparou pra cada um de nós, feliz
aniversário cidade de Cacoal, povo de Cacoal e obrigado  pelo
carinho de sempre,  fica aqui  o meu  abraço, o meu  respeito  e a
dedicação de sempre,  obrigado  por  me receber  há 30 anos  nessa
cidade, nesse estado  que  tanto  tem me proporcionado  alegrias  e
claro o direito de viver aqui e por dias melhores lutando a cada dia,
Deus abençoe mais uma vez e muito obrigado a cidade de Cacoal,
parabéns pelos  seus  42 anos de  vida muito obrigado.” O vereador
Mário Angelino Moreira ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “E venho hoje aqui, nessa data especial da nossa cidade,
começo cumprimentando,  né, com todos os sentimentos,  é, essa
família que houve essa tragédia nessa semana,  professor  Lúcio,
onde houve  a perda  dessa  criança, essa  perda,  foi uma perda pra
toda a cidade de Cacoal, onde comoveu o nosso município e
mostrou mais uma vez que Cacoal tem solidariedade,  que nós
conseguimos sim amar uns aos outros e demonstrar isso, pela força
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que toda  cidade  teve em colaborar  e ajudar  a família ilutada com
esse momento trágico da família. Por outro lado, eu estive na noite
do sábado participando no teatro municipal de um evento promovido
pela Secretaria  Municipal de Educação a qual,  quero  parabenizar a
Márcia, né, a secretária Márcia pelo evento e deixar registrado aqui
que eu tive a honra, pra mim foi uma honra muito grande, participar
como representante  de dois nomes que com certeza ficará na
história de Cacoal  pra  sempre,  Padre  Franco  Vialetto,  nosso  Padre
Franco, ex-prefeito  em Cacoal por dois mandatos,  recebeu  uma
placa, a história de um homem mede-se pela sua contribuição para a
geração futuras, pela competência e dedicação dispensada  ao
município de Cacoal  ao longo  dos anos,  o nosso reconhecimento,
sempre é tempo  de honrar  a importância da sua participação da
história dos 42 anos do município de  Cacoal,  Glaucione Rodrigues,
prefeita do município de Cacoal, 23 de novembro de 2019, e aqui eu
quero deixar registrado que a Glaucione, a prefeita do município de
Cacoal teve a humildade  de reconhecer  tamanha  competência e
trabalho e dedicação do senhor  Padre  Franco  Vialetto,  nosso ex-
prefeito, parabéns, prefeita,  pela humildade,  isso é muito  bonito,
outro lado Adegildo Aristide Ferreira,  tive a honra também de
representá-lo, Dr.  Adegildo que chegou em Cacoal  em 1975,  é, as
palavras são as mesmas,  o Dr.  Adegildo  foi vice-prefeito  da  então
prefeita Sueli Aragão, que esteve também aqui recebendo  nesse
evento todos os vice-prefeitos,  todos os ex-prefeitos  de Cacoal
inclusive, representados pelas famílias, o Adegildo nasceu em 37 na
cidade de Lábrea do Mangabeiro, no Ceará, tem 82 anos e médico,
hoje agricultor,  certo, hoje ele trabalha  no campo,  ele se diz o
‘velhinho do roçado’ e chegou  em Cacoal  em maio  de  1975,  onde
colocou um hospital,  logo em seguida,  ele vende esse hospital
porque ele não se via fazendo saúde em troca somente do
financeiro, então pra ele fazer Dr. ele mais doava o trabalho dele no
hospital do que cobrava as consultas. E pra falar dos dois, vou falar
uma frase que o Adegildo usou mas serve completamente pros dois
homens que fui  representar,  Dr.  Adegildo teve 08 filhos, dos quais
04 nasceram em Cacoal e sempre almejou e trabalhou em prol  do
próximo, exercendo sua função com caráter e solidariedade,
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humildade e respeito,  isso aqui  eu vejo pros dois também Padre
Franco e Adegildo,  e parafraseando  o Papa  Francisco,  deixa  uma
mensagem que expressa toda a sua essência e trajetória profissional
e amor ao próximo, “os rios não bebem  a sua própria água, as
árvores não comem  seus próprios frutos,  o sol não brilha  pra si
mesmo, as flores não espalham sua fragrância para si mesmo, viver
para os outros é uma regra da natureza” e aqui eu acredito e posso
colocar, tanto pro Dr. Adegildo como para o Padre Franco, hospital
não fez pra si mesmo,  fez para  os outros,  saúde não fez pra si
mesmo, fez para os outros, tanto Dr. Adegildo como o Padre Franco,
e para terminar, a vida é boa, quando você está feliz, mas a vida é
muito melhor,  quando os outros estão felizes por  sua causa, deixo
registrado aqui o nome desses  dois  grandes pioneiros,  desses  dois
homens, políticos, profissionais, Dr. Adegildo Aristides Ferreira, vice-
prefeito em Cacoal,  primeiro  administrador  de Rolim de Moura  e
também Padre Franco  Vialetto, primeiro  Sacerdote  dessa cidade,
onde foi colocado  na Linha  10, Comunidade  Santa   Terezinha  em
1973, instalada a primeira paróquia, a primeira igreja em Cacoal  e
depois ele sendo pároco por 42 anos em Cacoal e também vindo ser
prefeito 8 anos, deixou a sua história registrada num maior
construção feito por amor no município de Cacoal,  Hospital  São
Daniel Comboni,  onde  reuniu  todas  as religiões, todos  os tipos  de
cidadãos do nosso município, todas as pessoas de bem, que naquele
hospital colocou a sua dedicação, a sua doação e o seu amor, São
Daniel Comboni,  um hospital que o Padre Franco tomou a frente e
deixou aqui na sua história, fosse pouco só isso, deixou também a
sua herança, meio milhão de euros, que herdou de sua família e está
colocado dentro  do Hospital  São Daniel  Comboni  hoje,  o HEURO,
porque a politicagem  fez o favor de mudar,  o favor de mudar  o
nome, mas foi construído São Daniel  Comboni,  não foi construído
HEURO, mas fica aqui registrado,  estou  fazendo esse  registro hoje
aqui, porque na noite do sábado eu não tive oportunidade de falar
nem como vereador,  nem como representante  deles, aonde  eles
estavam sendo homenageados,  mas pra finalizar a parte do
Adegildo, eu gostaria  que  a maior  homenagem  que  administração
poderia fazer pro Dr. Adegildo, senhora prefeita Glaucione, é pagar
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os 60 mil reais que a senhora  deve pra ele de 2017, que ele
trabalhou no Materno,  e eu entendi  porque  vocês não tiveram
coragem de me dar o microfone, porque sabia que eu ia falar isso lá,
só a placa é bonito, é valoroso, muito, mas as pessoas precisam de
ganhar o que trabalhou com suor, Dr. Adegildo na posse da prefeita
e dessa  Câmara aqui,  no dia  de domingo  ele não veio pra  minha
posse, sendo  o meu sogro, porque  estava cumprindo  o primeiro
plantão médico do Materno, em 2017 e não recebeu até hoje, então
se a senhora quer respeitar o Dr. Adegildo, senhora prefeita
Glaucione, paga os 69 mil reais, quase 70 mil, que essa
administração deve pra ele, aí a senhora  vai ‘tá’ reconhecendo
inclusive, o suor dele, porque só isso aqui não enche barriga, e por
vocês saberem que eu tenho coragem de pegar um microfone num
evento como aquele e falar as palavras que eu estou falando aqui,
vocês não me deram o microfone lá, mas a minha boca vocês não
dão conta de calar, paguem o que devem pro médico que trabalhou
no hospital no ano de 2017, porque isso é muito feio, que
transparência é essa, não sei o que,  será que se o Tribunal  de
Contas ficar sabendo dessa história, que até hoje não tava sabendo,
que ele não deixava eu falar, mas de agora em diante ‘tá’ sabendo.
Presidente, eu  gostaria que essa  Casa encaminhasse um ofício pro
Ministério da Saúde Federal, passando essa situação, que um
médico, Dr. Adegildo Aristides Ferreira trabalhou o ano de 2017 todo
no Hospital Materno  com convênio federal do ‘Cegonha’ e não
recebeu os seus plantões médicos. Que essa Mesa encaminhe pela
Mesa para o Ministério Público Federal essa denúncia, está
registrado. Cacoal, meus parabéns, muitos anos de vida Cacoal, essa
Cacoal que  é guerreira,  essa Cacoal  que  já enfrentou  muita  coisa
difícil, coisas que ela não merecia enfrentar, como uma
administração fraca e ruim como  essa,  mas que continue em pé e
dizer aí que já tem até gente que copiou essa palavra, mas eu gosto
até quando  fala, esse município pujante,  esse município que é
exemplar, amanhã completa um ano de promessa feita em cima da
ponte Afonso Pena e eu disse pros empresários ali em volta, Eliane,
que eu ia comer  bolo lá amanhã e cantar  parabéns pro deputado
que fez a promessa lá em cima, deputado Cirone fez essa promessa,
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que ele ia colocar emenda, ele não estava contando com emenda de
Marcos Rogério, que  inclusive,  sábado eu cobrei  do secretário do
planejamento e sequer  o projeto foi feito, presidente,  sequer  o
projeto estava pronto, executivo pra usar os 500 mil, Ivan Góis, que
o Marcos Rogério tá disponibilizando pra prefeitura, quando eu digo
aqui na tribuna  que  o problema  não é dinheiro,  é gestão, aí tem
gente que acha ruim com o vereador Jabá, vereador Mão, o
problema é gestão, o problema é saber investir o dinheiro que vem,
porque é muito  dinheiro  que  vem. E pra  encerrar  os 42 anos  de
Cacoal, trará muita paz pra todos nós, dentro nascido em Cacoal, 45
anos, família Moreira  49 anos,  vai completar  50 agora  no mesmo
endereço na nossa cidade,  eu tenho  orgulho  e amo essa cidade,
deixo aqui o meu abraço pro César Condack, nosso ex-vereador, que
tá nos assistindo, dizer pra todos vocês que tão nos assistindo, que
Cacoal é a melhor cidade do Brasil, eu volto a repetir isso com toda
confiança Montanha, essa cidade  ela dá show,  ela tá precisando é
ser zelada  e deixarem de  usurpar dela,  deixar  de  se aproveitar de
Cacoal, pra encerrar  eu queria  falar  sobre  a galeria  aqui  dá Dom
Pedro II, onde a gente teve ali essa semana várias vezes
acompanhando o serviço que  foi feito lá, agradecer  aí o Bené, o
próprio secretário de Obras, sei que todos os vereadores cobraram,
mas como eu não seria diferente  cobrei muito, tem um ofício
pedindo a limpeza daquilo ali, três ofícios, inclusive, insistindo muito
pra que  pudesse  fazer aquela  limpeza,  Castelinho,  até que  enfim
saiu, estivemos lá acompanhando, levei o engenheiro da prefeitura e
levei o engenheiro da empresa junto comigo, engenheiro Del, que é
o fiscal,  engenheiro  Cleiton,  que  é da empresa,  e descobrimos  o
seguinte, a galeria  pra cima ela vem com 5 metros,  quando  ela
chega ali foi feito com 3, aquela, estamos aguardando uma resposta
deles pra  saber  se o projeto  executivo  que foi feito  em 2017 pela
empresa APAS, aquela mesma, vereadora  Maria, que tá dando
problema lá no Materno, que uma empresa que era pra colocar tudo
que era pra ser feito no Materno  esqueceram  a fiação, a parte
elétrica, aí por baixo tá tudo pra fazer,  mas em cima não pode
mudar nada,  é a mesma  empresa,  se a empresa  errou  a medida,
como é que uma galeria passa aqui atrás com 5 metros de largura e
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quando ela chega lá ela vai diminuir 2 metros, vai continuar
alagando depois de investir um dinheirão, então eu disse pros
engenheiros que isso seja corrigido em tempo ou a tempo, porque
ainda não foi feito todas  as placas,  a empresa  tá construindo,  tá
fazendo as placas lá na usina dela  ao lado do posto ali,  que essas
placas procure saber, porque de 5, diminuir pra 2, vai afunilar lá em
baixo, nós já temos o problema  daqueles  bueiros da Sete de
Setembro que já segura muita água, imagina você pegar 5 metros
de galeria e reduzir pra 2 metros. Jabá Moreira o seu representante
no Legislativo, Cacoal e o Rio Machado, em primeiro lugar, falando
em Rio Machado, tem esgoto caindo lá a céu aberto, amanhã eu vou
visitar. Obrigado, parabéns Cacoal, 42 anos. Obrigado.” O vereador
Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “Quero iniciar  o meu  discurso  hoje também fazendo
algumas cobranças a esses Engenheiros e também aos donos dessas
empresas, que vem aí executando o nosso trabalho na nossa cidade,
alguns dias atrás eu estive ali visitando a rua Celestino Rosalino e vi
ali também várias pessoas  insatisfeitas,  porque  não está podendo
entrar nas suas residências já vi aqui  uma  cobrança do vereador
Nilton do mesmo sentido e é a mesma empresa  que está ali
executando essas obras na cidade, então eu venho aqui pedir mais
uma vez ao Engenheiro Neto também que é um dos responsáveis tá
acompanhando para que possa estar aí acompanhando realmente de
fato e de direito e ajudando  aí a nossa população eu sei que  é
necessário fazer,  está fazendo  aí esse trabalho  só que  é como  o
professor falou  aqui  de repente  essa empresa  vai parar  agora  por
causa do período chuvoso e como é que vai ficar a nossa população,
vai ficar deixando o carro ainda em posto de gasolina, deixando na
casa de um parente e não podendo guardar na sua residência, então
eu quero chamar aqui a atenção mais uma vez e na quarta-feira eu
vou tá novamente acompanhando  essas obras e eu vou lá
pessoalmente mostrar essa dificuldade dos moradores pro
engenheiro da empresa e também pro engenheiro da prefeitura que
ganha muito  bem  por  sinal  também pra  tá aí acompanhando esse
trabalho e não deixar o nosso povo cacoalense insatisfeito porque a
gente sabe da necessidade  da obra, sabe da necessidade  das
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melhorias, mas também a gente tem que ter um olhar clínico nisso
dai pra  não deixar  a nossa população aí é constrangida e também
passando raiva aí com essas  obras  que vem aí na nossa cidade. E
também quero aqui já fazer aqui o encaminhamento  ao nosso
secretário de obras aonde ele possa tá vendo ali uma ponte da Linha
04 que caiu,  deixou  o nosso  povo  ali isolado,  as crianças estão ali
perdendo aula, então precisa  rapidamente,  secretário, que possa
estar indo lá e resolvendo esse problema o mais rápido possível pra
dar trafegabilidade pros  nossos  moradores  e não deixar  ali nossos
agricultores, as nossas crianças isolados ali na Linha 04, é aqui uma
reivindicação do nosso povo e uma reivindicação muito válida,
porque essa chuva  que deu aí realmente  foi uma chuva  forte e
deixou aí o nosso  povo  isolado ali da Linha 04. Eu também queria
parabenizar o nosso povo cacoalense porque a cidade faz
aniversário, mas quem ganha os parabéns é o nosso povo da nossa
cidade, esse povo que chegou aqui há muitos anos atrás e meu pai
mesmo chegou aqui em 72 é pioneiro,  acreditou nessa cidade e a
gente tem aí vários amigos, várias pessoas que chegaram  aqui
quando essa cidade  ainda  não era nada  e acreditou  e graças ao
nosso bom Deus hoje a nossa cidade de Cacoal pode dizer que ela é
o coração do Estado de Rondônia é uma cidade  aonde muitas
pessoas falam bem da nossa cidade,  eu tive a oportunidade  de
trabalhar uma vez numa faculdade aonde eu buscava vários
professores em Ji-Paraná porque não tinha aeroporto ainda aqui na
nossa cidade  e pode ter certeza, todos os professores  que eu
buscava ali em Ji-Paraná, que vinha de fora, vinha de Minas, vinha
de São Paulo, vinha  do Rio de Janeiro,  todos esses professores
ficava encantado  com a nossa  cidade,  a nossa  cidade  que  é uma
criança ainda tem pouca idade mas a gente vê que está se
estruturando aí aos pouco e eu tenho muito orgulho dessa cidade,
pois nasci aqui nessa cidade e hoje posso tá aqui também
contribuindo um pouco  com a nossa cidade  representando  nosso
povo então isso pra mim é motivo de muita alegria, chegar aqui no
parlamento da nossa  cidade  de Cacoal  e tá aqui  representando  o
nosso povo que nem diz aqui o Valdecir ordeiro e trabalhador, sim
senhor, é o nosso povo cacoalense, então eu quero aqui nessa noite
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é parabenizar o nosso povo de Cacoal mais uma vez por fazer parte
aí dessa grande  história da nossa cidade.  E também gostaria  de
chamar atenção aqui  do nosso  secretário de agricultura enviar  pra
ele aqui mais um ofício porque tem um carreador aqui na Linha 10
aonde as pessoas  já fizeram  várias cobranças, já vi aqui  também
outros vereadores fazendo essa cobrança, eu também já fiz várias e
tem um pessoal aqui na Linha 10 que tá isolado por causa de uma
ponte, essa ponte hoje oferece ali muito risco pra nossa população
não pode passar ali é caminhão pesado, o nosso povo ali tá
correndo risco então secretário na quarta-feira eu vou estar levando
o senhor  lá nesse local que eu tenho  certeza  que o senhor  vai
atender aí o nosso pedido porque a chuva se aproximou já vem aí
trazendo vários prejuízos para nossa população a respeito de
infraestruturas dos carreadores da estradas, mas aí hoje a gente tem
maquinário e tem condições de fazer sim, então na quarta-feira eu
vou estar levando o senhor lá pessoalmente e tenho certeza que vai
tá aí atendendo o nosso povo, atendendo essa reivindicação ali dos
moradores da Linha 10. E também não poderia deixar de falar dessa
tragédia que  aconteceu  com  o filho  de um amigo  nosso,  Luismar,
queria também aqui  de antemão agradecer  a toda população de
Cacoal que  teve que  sensibilizou aí com  essas pessoas  que sofreu
essa tragédia e pôde tá ajudando  queria aqui e agradecer  em
especial deixar  esse agradecimento  aqui  registrado  a cada  um de
vocês, aquele  que  doou  1 real,  aquele  que  doou  100, aquele  que
doou qualquer quantia, isso mostra que o nosso povo aí é solidário e
abraçou sim essa causa, ajudou ali aquela família que teve ali uma
perca irreparável, mas graças a Deus o nosso povo pôde também tá
ajudando aí e tá melhorando também ai um pouco a condições de
vida daquele  povo que eu conheço, povo trabalhador,  os pais
também pioneiro da nossa cidade e sofreu essa tragédia e nenhum
de nós aqui tá escape a sofrer uma tragédia dessa por isso a gente
tem que  tá orando  e pegando aí com  Deus,  para  que  possa  tá aí
também é guardando nosso povo. Por hoje é só muito obrigado”. O
presidente, vereador Valdomiro Corá, passa a presidência da sessão
para a vereadora Maria Aparecida Simões e se ausenta do plenário.
O vereador Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
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todos e diz: “Eu queria  começar o meu  discurso  falando  sobre  o
bairro Jardim  Clodoaldo,  mais  precisamente  aqui  na avenida  Porto
Velho com a Sete de Setembro aonde o vereador Tim foi acionado
pelos moradores dali naquela situação daquela galeria é uma
situação tão vergonhosa, tão falta de respeito com aqueles
moradores que há anos está ali parado, aí o vereador foi convocado
ali nós visitamos várias casas, inclusive na semana esse  pouquinho
de chuva que teve naquele  momento ali algumas  casas foram
invadidas pela  água, o que  é mais  revoltante  é que  nós temos  ali
moradores de 80 anos  nas casas,  idosos,  que  não tem condições
sair da sua casa, nós temos ali cadeirantes que dificulta a saída dele
aí várias vezes é feito o pedido, varias vezes os moradores reclama
aquela situação e simplesmente  não é atendido  e o que é mais
interessante ainda a falta de respeito com aqueles moradores é que
quando vão lá vão com mentiras sabe isso não cabe mais é
prometer algo que não pode  se cumprir  aí chegamos ali fez a sua
galeria de todo tamanho  e simplesmente  essa galeria não vai
funcionar aí mando alguns colaboradores fazer um trabalho de uma
maneira, chega  outras  pessoas  coloca  de outra  maneira,  chega  o
dinheiro fala de outra  situação aí é tão é tão gritante  a situação
porque você vem da onde  inicia o volume  maior de água é um
tamanho de cinco daqui a pouco vai reduzir pra um, daqui a pouco
chega num tubinho de meio metro, eu achei uma coisa até absurda
aquilo ali, aí imagina se aquele ali vai comportar toda aquela água
que vai ter naquele bairro ali, aí os moradores chamaram
reclamando, questionando,  nós temos ali a senhora  Aurenice,  a
Tânia, a dona Benedita  é uma senhora  de 70 anos que tá ali
reclamando, ela já mostrou  que  perdeu  vários geladeira,  colchão,
cama, perdeu-se tudo na casa dela e ninguém foi lá repor nada pra
ela, então ela tá ali morando já há mais de 30 anos que ela mora ali,
os moradores  todos nós descemos  naquele  espaço ali da Porto
Velho até a Sete pra ver  todo aquela situação ao empresário lá da
ALUCAL também realmente  ele reclama  com razão um trabalho
feito, porco e relaxado é um serviço que não tem como você olhar
um trabalho que foi feito,  você fica olhando assim, fala ‘não, estão
fazendo todo mundo  de trouxa  aqui ’ e na cara  e ainda  por cima
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mentindo fala se uma coisa e faz outra chega ali promete uma coisa
e não cumpre inclusive na ocasião a prefeita esteve lá né junto com
os moradores  e fala pra senhora prefeita,  a senhora ficou de
retornar lá dá um retorno pros moradores, a senhora não retornou e
o povo tá cobrando, então nós tivemos lá o que foi acordado pra ser
feito não fizeram ainda,  então deixa aqui a reclamação não do
vereador Tim, que o vereador Tim não mora naquela rua não e na
minha rua também não tem enchente, só tem buraco por enquanto,
mas nós estamos tentando cobrar isso aí, o mínimo ter respeito com
os moradores do bairro, é no geral se vai lá promete uma coisa não
volta, e não cumpre porque, na ocasião a senhora chegou um pouco
agitada, um pouco nervosa lá no momento e disse que voltaria, mas
não chegou, inclusive até acompanhado do vereador Rogerinho, né,
quero deixar claro aqui que quando  o vereador  tá cobrando  a
situação ali dos moradores,  eu  acho que até a senhora ficou meio
gritante, porque tava outros vereadores lá, tá, Castelinho tava você
e outros moradores lá, ‘ué, vereador você tá junto’, não me
interessa com quem que eu tô junto deixo de tá, eu tenho que tá lá
cobrando meu papel, esse é o papel nosso né vereador, não é dizer
porque eu deixo,  deixo tá e não tá é problema meu também se eu
tô com o vereador  Castelinho ou com o Pedro,  ou com o Paulinho
sei lá seja quem  for que  esteja  no momento,  só que  tá ali é pra
cobrar conforme nós estivemos ao vivo lá falando, cadê os
vereadores que  não vieram  aqui  cobrar  essa situação de mais 30
anos, então esse é o papel do vereador é cobrar e fiscalizar, não é
chegar lá não, prefeita, e dar ‘piti’, o povo tem que cobrar e na razão
eles pagam seus impostos, nós temos moradores que lá tem terreno
que paga seus IPTU, temos lá também terreno que ele não
consegue nem chegar na casa porque não tem mais estrada,
acabou, ele mantinha ali limpo e organizado  e o povo está
aguardando o retorno conforme foi combinado, ficou de retornar à
tarde não retornamos,  a moradora  reclamou  de novo  falei ‘vamos
aguardar, que ela deixou bem claro que ela viria dá um retorno pra
gente’, então o vereador  tá aguardando  e a comunidade  junto,
então isso é um pedido  da comunidade  e o vereador  tá ali pra
atender a comunidade  que realmente  que tanto reclama  e tanto
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clama por aquilo ali, porque todo mundo tá pagando porque assim,
ela até questionou  olha  se eu deixar  de pagar  o imposto  daqui  a
pouco vão levar  a minha casa,  só que está pagando corretamente
todo mundo ali tá pagando só não tá sendo assistido né, porque não
tem estrada,  tem bueiro,  tem buraco,  tem chuva  e sem menor
condição, é um descaso  total aquilo  ali com  a comunidade,  então
isso aqui, prefeita, é um apelo dos moradores e por favor vamos no
mínimo respeitar os moradores que eles tem que ter no mínimo, no
mínimo condições de sair da sua casa até a rua, porque  se um
daqueles moradores ficar doente não tem menor condição de sair de
dentro da casa.  E partindo  pro bairro  ali Arco-Íris aonde  tiveram
varias pessoas prometendo lá e não cumpriram também, o vereador
não cumpre nada não, ele só vai lá ele fala, cobra, porque não tem
máquina pra arrumar nem colocar asfalto nem nada, então assim, o
papel do vereador  no mínimo eu tava até questionando  com um
morador lá, ‘ah, vereador mas alguns prometeram’, eu falei ‘olha eu
não lembro, o senhor lembra de alguma coisa que eu prometi, não,
o que eu disse que eu iria correr atrás cobrar e resolver o problema’,
agora o que que acontece ali na Pedro Rodrigues  são vários
problemas né, até que o assalto saiu lá graças a Deus tá muito bem
feito, bonito,  legal  porem nós tivemos  uma situação com o n osso
secretário o Jadir falando sobre o esgoto então terminou se o asfalto
até a ponte ali,  infelizmente ainda não fizeram o esgoto,  a prefeita
esteve lá, prefeita,  vereador  tá comentando  o que aconteceu  no
local a senhora esteve lá e prometeu que estaria fazendo e ninguém
apareceu de novo então não prometa  o que não pode cumprir,
secretário, senhor também disse pra mim que estaria resolvendo na
semana, nem lá apareceu, hoje os moradores chamaram de novo a
200 metros  tem a ponte  Maria  Simões é uma  vergonha  ir lá ficar
prometendo a coisa e não cumprir,  tá, o esgoto  tá lá nós temos
varias fossas  estão derramando e haja visto chegando a época da
dengue aí e automaticamente pessoas vão ficar doente porque tá se
pagando, tá pagando  os seus impostos e simplesmente  não tá
fazendo o que é pra ser feito, foi lá um monte de gente secretário,
prefeita, todos, isso, olha, os moradores seu Itamar, seu José Luiz, o
Jadson todo mundo deixou bem claro,  eles  foram lá e falaram que
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estaria lá fazendo  só que  não apareceu  quinta-feira passada,  alias
talvez eles falaram quinta mas não falaram quinta de  qual semana
que seria, então isso é cobrança dos moradores quando o vereador
tá aqui cobrando  é porque foi lá ouvir o que o morador tá
precisando, a necessidade  dele, agora nada adianta de ir lá
prometer, prometer e não cumprir, então é melhor não prometer, o
asfalto terminou ficou legal, porém, o esgoto não aconteceu vão ter
que cortar na lateral de alguma maneira porque cortar aquele asfalto
de novo pra  fazer  o esgoto  é impossível que  a rede  mestra  já tá
pronta, aí quando nós chegamos um pouquinho mais lá na ponte e
isso já tem pedido a meses e meses e meses próximo da ponte não
tem feito meio fio, não tem a saída de água e nós temos ali varias
erosão inclusive  hoje  deixei  bem  claro  tá igual  a ponte  da Afonso
Pena, daqui a pouco simplesmente vai acabar com aquela ponte, ela
vai por  água a baixo e vai vim de novo dinheiro do bolso do povo
brasileiro ali de novo sem ter necessidade e a máquina passou por
lá, simplesmente fez vista curta e não fez o que era pra ser feito nas
duas beiradas da ponte já tem uma cratera muito grande, na outra
também, porque tá descendo um fluxo de água muito grande ali e
não fizeram a saída como deveria, inclusive tem um local lá que tem
uma parada  de água que  é acidente  constante,  então se eu fizer
algo corretamente  o meio-fio  certinho  ali a saída de água, aquela
ponte ali ó, vai durar muito se não, não vai essas aguas essa ponte
vai descer rio abaixo, então fica aqui o apelo da comunidade e outra
coisa é uma coisa  muito  prática e quero  lembrar  os senhores  que
dinheiro temos pra fazer isso sim, é igual questão da ponte aqui da
Afonso Pena, a assessora Eliane tá ali que ela vai n os confirmar se
essa questão do senador Marcos Rogério essa ponte tá ali liberada
essa verba  de meio milhão só que  até agora  infelizmente  não foi
feito projeto nenhum e você as vezes vai lá falar chega ser gritante
as pessoas  falarem rindo da sua cara,  não nós tem até o ano que
vem e se não der pra fazer o ano que vem nós vamos prorrogar pra
mais um ano, poxa, isso é total descaso  de respeito com todo
mundo, aos nossos moradores ali, aos comerciantes que tem aquele
desvio e toda essa situação volto a repetir questão de dinheiro não é
que dinheiro nós temos pra executar, precisamos projeto pra que as
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coisas funcionam  como deveria, então temos que cobrar mais
prefeita, secretário vamos tirar o pé da lama aí, que tem lama pra
todo lado mesmo pra que possamos  cobrar  um pouquinho  mais
esses projetos pra que funcione, pra que dá esse retorno aos nossos
moradores, tá chegando essa chuva aí ela não vai vir fraca não, vai
vim com tudo, então se eu não me preocupar agora e não trabalhar
agora simplesmente pára com tudo, e ali mais duas quadras acima
chegamos lá no bairro saímos do bairro Arco-Íris, fomos pro bairro
Bandeirantes chegamos  lá naquela  rua Joaquim  Rangel é uma
loucura, um descaso com a dona Lindaura que mora ali mais de 30
anos ela até comentou que o irmão dela veio passar as férias aqui e
ele tem que deixar o veículo em outra rua, na casa de outra pessoa
que não tem como chegar na casa porque as valas tá tão grande ali
não tem rua, é vala mesmo grandes que não consegue chegar mais
na casa sequer consegue sair, a mãe dela tem 84 anos, a mãe dela
tem 84 anos vocês imaginam  uma senhora  daquela  idade ficar
doente a noite como que ela vai sair? Então deixo aqui o meu apelo,
prefeita vamos olhar com mais carinho, nós temos dinheiro,
vereador tem que ir pra ajudar a correr, cobrar, resolver a situação,
mas não vamos ficar prometendo o que a gente não pode cumprir, a
gente precisamos atender a necessidade. Deixo um abraço a todos
ao nosso cacoalense aí um parabéns de 42 anos infelizmente temos
muitas situações que nós temos  que correr  atrás e fazer por  onde
temos que  cobrar  isso, isso é o papel  de cada  cidadão tem que
cobrar, denunciar  falar  porque  tem que  acontecer  e dinheiro  nós
temos pra isso, uma ótima semana a todos ficam todos com Deus”.
O vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro,  PSB, ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Parabenizar o nosso município 42 anos,
parabenizar em especial as pessoas que ajudaram esse município ser
o que é hoje, porque as pessoas que chegaram aqui na década de
70, encontraram muitos problemas,  só que hoje  tá os frutos aí no
nosso município, agradecer em especial aos meus pais, seu Joaquim
e dona Isabel, que escolheu Cacoal, quando veio do Paraná, meu pai
veio de Portugal e foi morar no Paraná, do Paraná veio pra Cacoal
na década de 70 e nós tinha de tudo para morar em outra cidade,
que na época meu pai tinha 4 mercados,  Cacoal, Santa Luzia,
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Ariquemes e Rolim de Moura na década de 70 e 80, mas ele
escolheu Cacoal  para  se instalar  e até hoje estamos  aqui  junto  a
nossa família graças a Deus com saúde e com muita  paz, então
parabenizar todas  as pessoas  que  ajudaram  esse município ser o
que é hoje, a todos os empresários que geraram empregos para que
esse município gira  e nós sabemos  que  o nosso município, nosso
estado, nosso país gira em cima de emprego, porque com emprego
você paga a escola do seu filho, se alimenta, abastece seu carro, sua
moto, compra  a sua bicicleta,  você vive através do emprego,  do
emprego quem  gera  é os nossos  empresários, sendo  pequeno  ou
grande, não importa o tamanho, mais quem gera emprego, por isso
está o projeto aqui nessa Câmara, nessa Casa de Leis sobre o
zoneamento do nosso município, a empresa  pacífico que vai se
instalar aqui,  uma  empresa  de biodiesel,  parabenizar  aí o gerente
Roni, investimentos de mais de 55 milhões que vai gerar empregos
em Cacoal e também eles fizeram em Sinop tão terminando agora e
vão se instalar em Cacoal, porque eu falo, os empresários são fortes
porque que eu falo, porque se dependesse de políticos com certeza,
eles não teria o que tem hoje, porque  eles com a força deles,
compraram os terrenos, limpa os terrenos, constrói suas empresas,
suas indústrias, financiam, apertam o cerco,  mais consegue montar
essa empresa,  que vai vim num bom momento para o município e
desde já também cobrar o secretário Elias da SEMICT, o andamento,
uma rapidez a mais, nos nossos lotes ali do bairro Industrial, já veio
já desde  o passado  muitos  lotes ali estão ainda  na justiça, então
ainda estão com problemas, que tem empresários querendo montar
empresas ali no Industrial, mais não tão conseguindo, por causa da
burocracia, por causa de alguns problemas que tá tendo, só que tem
que haver uma urgência, porque o brasileiro no modo geral precisa
de emprego,  com emprego  se tem educação, uma cultura melhor,
nós sabemos como são falado na televisão, o Brasil tem 12 milhões
de desempregados mas não é 12 milhões de pessoas sem serviço,
são 12 milhões sem carteira  assinada,  mas a informalidade  está
tomando conta do nosso país, se vê muitas pessoas vendendo pão
caseiro, salgadinho,  suco, as pessoas,  o povo brasileiro,  eles são
muito inteligente  e muito trabalhador,  só que tem que ter os
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empresários pra ter a carteira assinada, pra eles ter uma
aposentadoria digna,  para  eles terem  um  futuro  melhor  pros  seus
filhos, seus netos,  mas isso depende  do empresário para  que  se
monta uma empresa  igual essa que tá vindo agora pro nosso
município, que  é da,  do grupo  pacífico, que  vai gerar  mais  de 55
milhões de investimentos no nosso município de Cacoal. Parabenizar
também, o Irineu da Falcão, que é de Rolim de Moura e que investiu
aqui também, inaugurou há duas semanas a Falcão Confecções na
avenida Porto Velho também, gerando mais de 100 empregos, isso é
muito importante para o nosso município, isso gera renda para nós,
para nossa cidade,  isso é muito importante,  como parabenizar  a
todos as pessoas, todos os empresários do nosso município de
Cacoal nesses  42 anos que  estamos  vivendo  hoje em Cacoal.  Eu
quero também falar aqui, não posso deixar de falar, da limpeza do
rio Machado ontem em nome do Montanha que está aqui presente
hoje, toda a equipe da pesca esporte,  eu não pude estar presente,
mas foi muito  proveitoso  e bastante lixo mais  uma vez, cada  dois
três meses  fizer uma limpeza no machado, enche tantas caçambas
de lixo de novo né, é uma vergonha como as pessoas ainda jogam
lixo nos rios, isso transmite  doenças, gera  enchentes,  então, mas
parabéns ao grupo do Montanha, o Marcelo e todo mundo que não
desiste dessa luta, de manter os rios do nosso município limpos. É,
sobre a galeria da Porto Velho, aquela galeria que gera preocupação
muito grande aos moradores e até a mim também, o projeto que foi
executado da Sueli Aragão, ele morre ali na Dois de Junho, pra cima
da Dois de Junho,  esse projeto  tinha que  ter terminado faz muito
tempo, até a Sete de Setembro,  eu estive presente  ali e muitos
moradores revoltados  pela politicagem  que está acontecendo  no
nosso município, você vê muita  politicagem,  você vê pouca  ação,
fizeram a limpeza ali, os moradores  ficaram  revoltados,  porque
fizeram um monte  de filmagem  lá, drone  voando  pra todo lado,
como se fosse uma obra, aí posta na internet que tá fazendo, mas
não tá fazendo nada, o mato vai crescer de novo e cadê o concreto
ali, a galeria, como Ji-Paraná tem,  Rolim de Moura tem,  é tudo no
concreto e aqui pra terminar 200 metros  não consegue,  eu espero
que essa Andrade  agora  junto  ao executivo  termina  essa galeria,
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para os moradores  não dormir  mais preocupados, tinha moradores
nervosos ali, mais muitos  nervosos,  deu  aquela  chuva  de sábado
retrasado, já começou entrar água na casa do pessoal já, nem
choveu direito, nem chegou janeiro, fevereiro e março ainda, então
tem haver uma política honesta, séria e parar de politicagem,
filmaram o drone lá em cima zum, pelo amor de Deus, é você vai lá
ver o que que tá feito lá, tem nada feito, então vamos parar de fazer
essa filmagem e vamos botar ação, fazer ação, trabalhar,
desenvolver, porque  o povo não aguenta  mais, essas filmagens,
você vai lá in loco, não tem nada, isso é a palavra do povo que mora
naquela região ali, estive ali na Sete de Setembro, estão fazendo o
bloquete ali, arrumando  os trechos de bloquete,  parabenizar  os
servidores da SEMOSP,  que estão fabricando  esses bloquetes,  já
falei com a prefeita várias vezes, se você der cimento, pedra, areia,
os nossos funcionários ali, os nossos efetivos, resolve não tudo, mais
20% resolve, já é muito com pouco recurso e tá ficando muito bom
o trabalho  do pessoal ali, um bloquete  de primeira  qualidade,  é
melindroso o trabalho, mais  tão fazendo a parte deles,  então, tem
que dá apoio pra esse pessoal, dá o cimento pra esse pessoal fazer
o bloquete, fazer as manilhas, pra não pagar caro em manilhas, nós
temos fábrica ali na SEMOSP,  parabéns Luís Antônio e toda  a sua
equipe que tá fazendo um bom trabalho ali na Sete de Setembro ali,
eu espero  que continue,  que termine,  que termine aquela Sete  de
Setembro, não faça só a politicagem e não leva drone lá não, não
precisa de drone não, o povo passa todo dia e vê o trabalho, chega
de drone gente, o povo quer ação, quer trabalho, até quando vamos
ficar dependendo,  mendigando,  o povo fica mendigando  o direito
dele, o povo tem que parar de aplaudir político, igual àquela piada,
aplaudir político é a mesma coisa que você aplaudir  um caixa
eletrônico que está sacando o seu  dinheiro,  é a mesma coisa,  nós
temos que ter responsabilidade aqui, nós mexemos com o dinheiro
público, nós aprovamos  recursos,  mais muitas  das vezes não são
aplicados, e a bomba cai aonde, nos vereadores do município, que
nós não executa, nós fiscaliza, nós cobramos, nós fica mendigando,
pra que se faça o serviço de qualidade, quantas placas de quebra-
molas tem em Cacoal,  vocês sabem  aí, que não tem o quebra-
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molas, a SEMTTRAN  já fez a placa,  colocou  a placa,  mas  cadê os
quebra-molas, então, a gente fica mendigando, cobrando uma coisa
que é direito nosso, nós pagamos IPTU, que não é barato, pagamos
impostos que  não é barato  no município de Cacoal,  então vamos
parar de politicagem, vamos parar de demagogias, sensacionalismo,
vamos botar  a mão na massa gente.” Em aparte o vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “Eu quero só complementar que hoje eu recebi
uma resposta da chefe de gabinete da prefeita num bairro aí, para
um grupo de bairro, dizendo que o problema de Cacoal todo era 5
milhões, e esses 5 milhões vai ter muita conversa pela frente ainda
vereador, porque  parte  dele  é com certeza  pra repor  o que a JZB
levou embora  e ele não resolve  os problemas  de Cacoal  todo,  ela
teve a capacidade de dizer que era porque não tinha sido liberado os
5 milhões aqui na Câmara. Obrigado.” O vereador  Claudinei Carlos
Ribeiro retoma seu discurso e diz: “Mais uma vez parabéns Cacoal,
42 anos, uma ótima semana  a todos, curte  o feriado  amanhã e
todos fiquem  com Deus,  uma ótima semana. ” O vereador  Pedro
Henrique Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Dizer que  Cacoal  42 anos  é motivo  de alegria principalmente
pra mim que sou um jovem de 28 anos, nascido em Cacoal em maio
de 91, fico muito feliz de poder  ter crescido  junto com o nosso
município e ainda jovem  o município de Cacoal  jovem,  mas já tão
bem representado no nosso estado sendo o quinto maior município
do estado de Rondônia, fico feliz em poder estar vereador em Cacoal
e trabalhando sempre  numa  linha  correta  com  muita  honestidade,
caráter, transparência com todos os cacoalenses,  feliz aniversário
Cacoal, amanhã vamos comemorar junto em um grande evento que
estou organizando ali no centro de Cacoal, na escola Cora Coralina
onde vamos  reunir  várias fanfaras inclusive  de municípios vizinhos
pra fazer  aí então uma  belíssima festa  alusiva  aos 42 anos,  todos
estão convidados  amanhã a partir  das 16 horas  ali na quadra  da
escola Cora Coralina. Bom, senhora presidente, participei neste final
de semana da caminhada Passos que Salvam, essa caminhada que
acontece aí em quase  todo o Brasil que tem um objetivo  muito
importante que é de conscientizar a nossa população sobre o câncer
infanto-juvenil, em Cacoal a vários anos já é realizada essa
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caminhada e na manhã deste  domingo  pude  estar  presente  junto
com a nossa  Fanfarra  do Clube  dos Desbravadores  acompanhado
também da imprensa o pessoal da Defensoria, OAB e várias outras
pessoas que  aderiram  à essa campanha  tão importante  que  vem
somar com o nosso Hospital de Amor da Amazônia e nós sabemos
dos números que temos na nossa região do câncer e quão é
importante sempre  a gente  levantar essa bandeira e sempre  estar
alertando a nossa população que  é importante  se prevenir,  fazer
sempre os seus exames para ir quem sabe ter um diagnóstico
precoce poder  se tratar  porque  o câncer tem cura,  o câncer tem
tratamento, e eu posso  afirmar isso porque  dentro  da  minha casa
nós vencemos um câncer e fizemos tudo pelo Município de Cacoal,
tudo fizemos aqui em Cacoal no Hospital de Câncer ali no São Daniel
Comboni, então peço a população que no próximo ano se empenhe
em participar, o kit é tão baratinho da camiseta, da bolsa e a causa é
nobre e é muito importante vale a pena, gostaria aqui de enaltecer
que no dia de hoje estive presente no Instituto Federal Campus de
Cacoal IFRO onde o professor Davis Negreiro que é o diretor geral
da instituição junto com o reitor  Uberlandio inauguraram mais uma
ala daquela instituição que agora é ala administrativa uma obra que
soma mais de 10 milhões entregues para o município de Cacoal, o
campus IFRO hoje tem mais de 2 mil alunos  que  assistem  aulas
presenciais somando todo o seu alunado passa de 3 mil alunos que
vem aí cursando ensino médio técnico e também graduação pra nós
é muito importante  ter o IFRO em Cacoal, o IFRO que vem
capacitando os nossos jovens, os nossos adultos que vem formando
aí não só o caráter do aluno mas também profissionais pra atuar no
mercado de trabalho,  eu gostaria  que a mesa encaminhasse  um
ofício parabenizando a reitoria do campus de Cacoal professor Davis
pelo belíssimo trabalho que tem feito, porque se não fosse a gestão
de bons  profissionais nós não teríamos aí essa  grande obra  sendo
inaugurada no dia de hoje em Cacoal sendo contemplada mais uma
vez, gostaria também que a Mesa enviasse um ofício para o
presidente da Assembleia da Igreja Assembleia de Deus de Cacoal,
Pastor Roberto Varjão, e também para o pastor presidente  da
CEMADERON, Pastor  Nelson  Luchtemberg  porque  nos últimos dias
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Cacoal recebeu o CEJOVIM que é o Congresso de Jovens com Visão
Missionária onde  mais de 3 mil jovens  no estado  de Rondônia se
reuniu em Cacoal aqui no prédio da CEMADERON,  participando
durante três dias de palestras, apresentações, ministrações voltadas
para o jovem cacoalense,  é muito importante  pro município de
Cacoal, o turismo  religioso  que  várias igrejas  praticam  e a Igreja
Assembleia todo ano, este ano foi o vigésimo segundo  CEJOVIM
com grande público, recorde de público em Cacoal e isso movimenta
o nosso comércio, os nossos hotéis e gera dinheiro  pra Cacoal
porque quando o dinheiro vem de fora essa economia ela é a que
deve ser  trabalhado em Cacoal porque quando o dinheiro somente
circula é o mesmo  dinheiro mas quando vem o dinheiro de  outras
cidades pra dentro do município de Cacoal e isso é muito bom e traz
crescimento, e nesse final de semana aconteceu também a AGO que
é Assembleia Geral dos Obreiros, também na CEMADERON
organizada aí pelo  nosso  Pastor  Nelson  Luchtemberg  que  também
trouxe os obreiros de todas as cidades do Estado de Rondônia então
fica o nosso reconhecimento pela Igreja Assembleia de Deus por ter
feito de Cacoal a capital da Assembleia de Deus e isso tem trazido e
fomentado muito a nossa economia  de  Cacoal.  Gostaria de dizer  e
convidar toda a população que na semana que vem dia 02,  vamos
estar realizando  mais um curso pela escola do legislativo,  eu, o
vereador Pedro,  que  sempre  tenho  lutado  por um  legislativo  forte
tenho trago sempre capacitação para os nossos servidores e
também para  a população e comunidade  então você comunidade,
você que tá me ouvindo se inscreva o curso é totalmente gratuito,
será realizada  aqui na Câmara Municipal  toda semana  que vem,
todos os dias à noite das 18:30 às 22:00 e é um curso de fotografia
onde nós vamos poder  aí aprender  a como  fotografar  fotos para
jornalismo, fotos para redação, que é muito importante Cacoal que
tem vários jornalistas,  aqui cumprimentar   o meu amigo Paulo
Henrique faça parte do curso Paulo faça um investimento  em si
mesmo, sei que você já milita bastante na área de fotografia mas é
sempre bom tá aprendendo mais, convide seus amigos, é
importante, a Câmara apoia os nossos servidores vão participar, os
assessores, porque nós sabemos o quão é importante trabalhar com
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uma boa foto, com uma foto de qualidade,  hoje uma foto boa
Gideon vale mais do que  um texto cheio  de informações, a rede
social hoje  as pessoas  é muito  vai muito  pelo  visual,  então quero
convidar, Marcelo  Nery também fotógrafo aí no nosso município,
vem aprender  um pouco  mais conosco  haverá certificado  emitido
pela escola do Legislativo que é uma parceria entre Deputado Fúria,
a Assembleia  Legislativa  do Estado  e a escola  do Legislativo  será
muito importante a participação de todos, gostaria de registrar que
no final  de semana  participei  de uma  boa  reunião do PSB  Partido
Socialista Brasileiro,  aqui cumprimentar o jovem Mateus Hukef que
se filiou  esse final  de semana  dizer  o quão é importante  o jovem
ingressar na política, o jovem é cheio de ideias, o jovem é ativo, o
jovem não tem preguiça e nós precisamos disso de pessoas
comprometidas e jovens  comprometidos  pra  mudar  a realidade da
nossa cidade,  do nosso  estado,  do nosso  país e não sou do PSB,
mas eu acredito que a minha sigla partidária se chama Cacoal, então
onde tiver grupo de pessoas reunidas querendo discutir o bem para
o município de Cacoal  e assim eu sendo  convidado  irei participar
porque nós Precisamos  ser humildes,  deixar  o orgulho  de lado e
lutar pra aquilo que vai ser melhor para o município de Cacoal e nós
sabemos que  o ano  que  vem  é o ano  eleitoral  e já começa se as
discussões e que  possamos  juntos  construir  um  plano  de trabalho
para salvar o município de Cacoal que não seja um plano
politiqueiro, que  não seja apenas  por ego pessoal  de formar  aí a
conjuntura política do ano que vem, mas que seja sim para o bem
do nosso município e que Cacoal avance sempre para o Futuro e que
Deus possa  abençoar a nossa  administração que Cacoal  merece  aí
avançar e a gente sabe o quanto temos caminhado à passos curtos
durante a alguns anos e a gente precisa fazer com que Cacoal brilhe
mais que  a sua estrela  continue brilhando para ir alcançar a glória
como diz o nosso hino, no mais eu quero agradecer a presença de
todos espero  receber  amanhã, aproveitem  que  é feriado  esteja  lá
conosco, convido os vereador ter a oportunidade  de cantar o
parabéns a Cacoal junto comigo que Deus abençoe meu muito
obrigado”. O vereador Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Seu presidente também começar o meu
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discurso falando do aniversário de Cacoal.” Em a parte, o vereador
Mário Angelino Moreira diz: ”Eu vi, você não cumprimentou, mas eu
vou cumprimentar  inclusive,  vossa excelência que é flamenguista
pela libertadores  de ontem  né, de Sábado, dizer  que  eu não sou
flamenguista, sou corinthiano,  mas estava  torcendo  pelo  flamengo
onde o Brasil se sentiu representado e uma alegria a mais, então eu
uso esse momento  aqui no seu discurso  com todo respeito  pra
parabenizar todos  os flamenguistas da nossa cidade,  do Brasil,  em
especialmente vossa excelência, vereador  Castelo  aí que  torceram
quase morreram do coração sábado e não pode deixar de a gente
tem que ter humildade né, eu por ser corinthiano não ia tirar de mim
o brilho de estar torcendo pelo Flamengo contra um time
principalmente da Argentina, parabéns vereador, obrigado.” O
vereador Claudemar Littig retorna ao seu discurso e diz: “Obrigado
vereador, cumprimentar  aqui o presidente  do bairro Valnes,  nós
quando chegamos  aqui  em 95 viemos  para  o município de Cacoal
também com grande  sonho,  grande  sonho  tinha  me acabado  de
tornar jogador profissional  no Espírito Santo e que segui uma
carreira no futebol chegando ali na Linha 21, vizinho do município de
Espigão do Oeste foi meu primeiro clube aonde joguei como
profissional aqui no Estado de Rondônia foi no grêmio do Espigão do
Oeste que me  abraçou, me  acolheu e logo  em seguida vindo para
aqui União Cacoalense enfim seguindo a minha trajetória no futebol
assim com  o vereador  Jabá falando sobre  o Flamengo parabenizar
ao flamengo  pelo título da Libertadores  Campeonato  Brasileiro  e
cumprimentar todos os nossos desportistas,  nossa  missão quando
viemos pra cá uma missão difícil, viemos  com sonho para o nosso
Estado de Rondônia assim como todos os cidadão que vinham
desbravar terras para conquistar  e formar suas famílias assim
também viemos para o município de Cacoal e hoje me tornei
vereador do município de Cacoal,  meu  segundo  mandato  estamos
aqui brigando sempre para melhorar nossa cidade de Cacoal
buscando projetos que valoriza o nosso, a nossa população
defendendo realmente  a bandeira  que  é o cidadão cacoalense,  eu
quero aqui também parabenizar o Davis né tivemos ali na IFRO hoje
participando daquela comemoração ali então parabenizar o Davis por
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ter ali inaugurado o prédio da  IFRO,  uma estrutura assim como  o
vereador Pedro disse mais de 10 milhões, Cacoal ganhou aí mais um
presente mais de 10 milhões de investimento  ali mais de 3 mil
alunos se passam por ali se formam então parabenizar o Davis que
começou com a instituição ali com apenas 79 alunos e hoje tá com
mais de 3.400 alunos  vejam  só como  cresceu  aquela instituição e
nós temos que dar suporte nós com parlamentar mirim como se diz,
os nossos deputados  federais, nossos senadores  nós temos ali
aquela avenida que dá acesso ali ao IFRO de péssima qualidade, nós
tivemos ali vários autoridades  presentes  assim como a prefeita  ,
deputado estadual  Cirone nós esperamos  que eles possam  olhar
com mais carinho  que possa solucionar  ali aquela  entrada  ali da
IFRO, dar ali uma trafegabilidade melhor, mais de 18 ônibus escolar
se passa ali todo dia levando  e trazendo  aquele  mais de 3 mil
alunos, eu quero  aqui  também seu presidente  falar  em relação a
nossa Agricultura Familiar, Cacoal hoje ganha mais um presente no
seus 42 anos, Cacoal está aí comemorando aí o 2º lugar no melhor
café de qualidade do Brasil,  vejam só como  é a suma importância
nos ter a nossa agricultura familiar se despontando cada vez mais do
município de Cacoal,  levando  o nosso Estado  de Rondônia sendo
reconhecido cada  vez mais no cenário brasileiro,  Cacoal hoje se
tornou o segundo  lugar  em melhor  café de qualidade  e ganhou
também o quinto lugar em melhor café de qualidade, pelo o primeiro
local, o primeiro colocado foi o Johnny Mendes ali da Linha 10 e o 5º
colocado foi Wilson Suruí que é conhecido como Cacique Nambu e
vejam só o presente  que esse cidadão deu para  o município de
Cacoal ganhando  o 5º lugar  e veja o reconhecimento  que  aquela
família tem da Linha 15 A mais de dois anos o vereador  Mão
chamando atenção da  nossa  Secretaria  de Educação em relação a
Aldeia da 15 A, uma aldeia que prospera café, que produz café com
qualidade, produz banana, produz cacau que alavanca nossa
economia do municipal,  e aí nós vemos ali os seus netos sendo
levado pelo  seu filho  mais  de  5 km e meio  de  moto  para pegar  o
transporte escolar, nós fizemos aqui inúmeras cobranças para que o
transporte escolar entrasse nessa aldeia, uma aldeia que hoje
alavanca o nosso município de Cacoal a nível nacional e deixam ali
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os seus netos, o seu filho tem que levar ali os seus filhos mais de 5
km e meio para pegar o transporte escolar, mais de quatro viagens
ele tem que andar para aproximadamente 20 km por dia para pegar
o transporte escolar, acionamos o Conselho Tutelar para tomar uma
providência porque  não aguentava  mais falar nessa tribuna  em
relação pra  resolver  essa situação mas  tivemos  ali no gabinete da
secretaria juntamente na reunião com o pessoal da aldeia, vereador
Jabá esteve presente e eu espero que esteja selecionado o problema
daqueles, daquele  morador  ali do Wilson que  é o Cacique ele que
ganhou o 5º lugar do melhor café em qualidade do Brasil, que possa
a prefeita olhar com responsabilidade, colocar o transporte escolar,
nós vimos aí que temos uma Ata aí assinada junto com o Conselho
Tutelar, com o diretor da Escola João de Deus Simplício  da Linha 14
que possa  dar  dignidade a essa família, eles brigam para  levar  os
seus alunos para escola e o município não faz a parte dele,
esperamos agora  que  a partir  de 2020 com responsabilidade  e o
Executivo possa entrar ali e levar as crianças para pegar o transporte
escolar para  por dar  mais  dignidade aquela  família.” Em  aparte,  o
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Em cima disso vossa
excelência está falando tá coberto  de razão, eu quero  parabenizar
todos nós cafeicultores mas lembrando que será que ele ficou em 5º
se tivesse todas as condições necessárias não seria o primeiro lugar,
então quer dizer que só serve pra levar o nome de Cacoal e servir
de politicagem  na boca de gente  que não tem futuro,  obrigado
vereador.” O vereador  Claudemar  Littig retorna  ao seu discurso  e
diz: “Obrigado vereador,  eu quero  aqui  também cobrar  mais  uma
vez ali o bueiro da Linha 04, no meu discurso semana passada citei
o bueiro da Linha 04, Cacoal não dá pra aceitar um bueiro caído uma
semana, alunos perdendo  aulas uma semana no município de
Cacoal, cadê os maquinários que  nós recebemos  no município de
Cacoal, fizeram festa com maquinário, falta planejamento, falta um
secretário de pulso forte nesse município de Cacoal, deixar um
bueiro nessa situação uma semana caída não podemos aceitar mais
com tanto maquinário que nós temos no município de Cacoal, falta é
pulso do secretário de obra, bueiro da Linha 11 ali da ponte do Rio
do Gato,  do Rio do Vinte  tá ali caído transporte escolar  não passa
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todos os locais  a maioria dos alunos estão perdendo aula por  falta
de responsabilidade  de um secretário de obra  que  não tem pulso
firme nesse município de Cacoal, um secretário de obra que veio de
outro município e não conhece  a nossa realidade  do município
Cacoal está provando  aí, deixar  um bueiro  caído uma semana não
temos condições de aceitar  mais um secretário de obra  desse  no
nosso município Cacoal,  não conhece a nossa realidade, então não
assume uma pasta com responsabilidade que é Secretaria de Obras
deixar bueiro ali no Paineiras mais de dois anos cobrando em tribuna
ali o acesso do bairro Paineiras no outro bairro que liga a ligação dos
bueiros para instalar tá aqui o presidente  Valnes que tá aqui
cobrando vários ofícios o presidente  encaminhou,  vereador  Mão
encaminhou, vereador  Paulinho encaminhou e não instala o bueiro
ali porque  da acesso,  então falta responsabilidade,  falta pulso  do
secretário de obras, eu quero aqui também seu presidente cobrar a
Linha 192 e a Linha  196 que  está em péssima qualidade também
que não teve ali reparos no ano então fica difícil chegar no final do
ano com chuva vereadora Maria e sabemos que a demanda é muito
grande o que se foi feito aí já se perdeu 30, 40% então a demanda
é muito grande, mas tem que se planejar cada vez mais e pontuar
os pontos mais críticos para dar aí uma trafegabilidade  melhor,
ponte da 15 B, quero chamar aqui atenção da Linha 15 B, dois anos
quase cobrando  a ponte  da 15 B precisamos  acionar  o MP para
resolver a situação de uma  ponte  mais de anos  caído, transporte
escolar não passava na Linha 15 B mais de um ano e se precisou de
acionar o ministério público para  resolver  a situação tá lá a ponte
sendo feita agora, passando  o transporte  escolar, passando  os
caminhões não tinha necessidade de  fazer isso mas nós chegamos
ao último aqui nós não temos mais condições temos que acionar aí a
justiça, o MP para resolver situações, mas fizemos a nossa parte tá
lá sendo  concluída a ponte  da 15 B eu quero  aqui  também seu
presidente mais uma vez, pra concluir seu presidente só cobrar aí o
convênio da  casa  de apoio  em Porto Velho,  a secretária de saúde
Célia nós temos que olhar com mais carinho a nossa população de
Cacoal, somos polo na saúde e município pequeno como Primavera
2 mil habitante tem convênio com casa de apoio em Porto Velho, e
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Cacoal não tem, falta planejamento, falta mais amor, Cacoal 42 anos
vamos aproveitar nossa cidade que é próspera, uma cidade que tem
muito a acolher  mais  gente  aqui  com  mais  de 100 mil habitantes,
temos mais  que fazer por  nossa cidade e fica aqui nossa cobrança
em relação a casa de apoio, para finalizar seu presidente, desejar a
todos uma  feliz semana  fiquem  todos com Deus  que  é a melhor
companhia.” A vereadora  Maria  Aparecida  Simões, MDB,  ocupa  a
tribuna onde  cumprimenta  a todos  e diz:  “Na semana  passada eu
tive a felicidade de  participar da semana internacional do café que
aconteceu em Bolo Horizonte, estava lá todos os estados e o nosso
estado de Rondônia com um estender  bonito, apresentando  os
nossos café robusta da Amazônia e para a nossa felicidade  e
emoção, ficou em quinto lugar o nosso proprietário da aldeia da 15
A, obrigada  vereador,  da 15 A, Wilson Suruí, ali conquistando  o
quinto colocado  do melhor  café do Brasil. E para  a nossa maior
felicidade ainda, Cacoal  ficou em segundo colocado,  o melhor café
robusta da Amazônia do Brasil, nós que nascemos aqui, que
conhecemos Cacoal,  Cacoal é considerada  a capital  do café e aí
amanhã completando 42 anos, recebe esses dois belíssimos prêmios
dos nossos cafeicultores  que  se dedicaram  com muita  dificuldade
como o vereador Mão disse, principalmente o Wilson Suruí, que pra
carregar os seus  cafés não é fácil, mais  com  toda  luta,  com  todo
desafio, conquistou  ali o seu quinto  colocado  e a família Bento,  o
segundo colocado,  ali naquele  espaço aonde  nós tínhamos assim,
diversidade de café e a família Bento da linha 10, conquistou aí esse
prêmio e eu não tenho dúvida que Cacoal, o estado de Rondônia irá
concorrer também internacionalmente fora e outras feiras e também
nós vamos ter  uma colocação significativa, isso é muito importante
para o nosso município, e falando  ainda  sobre  a capital  do café,
Cacoal amanhã completa 42 anos, me orgulho de ter nascido nessa
cidade e aqui  estou até hoje, construí minha  família, estudei  em
escola pública e Cacoal  é uma  cidade  que  acolhe  a todos.  Quero
também, nessa noite, parabenizar  a prefeita  Glaucione  pela sua
humildade de reconhecer o trabalho de todos os ex-prefeitos e vice-
prefeitos que contribuíram com essa cidade, isso é um ato realmente
de humildade  e que  com  certeza  eles deixaram o seu legado  e a
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prefeita Glaucione também irá deixar o seu trabalho registrado nesta
cidade. Falando ainda em aniversário da cidade, quero aqui fazer um
convite especial,  amanhã as 19:00 horas  será ligado  as luzes de
natal ali na praça municipal, fica aqui o meu convite vai você, leva a
sua família e em especial seus filhos para curtir essa noite da magia
que é amanhã as 19:00 horas  na praça e também nós teremos
várias atividades durante o mês de  dezembro  inteiro, exemplo  nós
vamos ter a feira dos artesanatos que começa também amanhã e irá
ficar o mês de dezembro  todinho na praça, pra expor os seu
matérias e também teremos  no mês de dezembro  a exposição de
flores, é importante  que  você visite a praça, teremos  a praça de
alimentação, a praça de brinquedos  e várias outras atrações na
praça municipal durante todo o mês de dezembro, importante levar
a sua  família, o seu filho  lá, para que possa  curtir  esse momento,
quero aqui mais uma vez agradecer a cada um de vocês, agradecer
a Deus  e colocar  o meu  gabinete  à disposição, deixo  aqui  o meu
contato, o meu  WhatsApp 985004856,  meu  grande abraço a cada
um de vocês.” O vereador Valdomiro Corá, PV, passa a presidência
da sessão para a vereadora Maria Aparecida Simões, vice-presidente
e ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “ Senhora
presidente, eu gostaria de enviar um ofício para a prefeita do nosso
município, é que esse ofício eu venho pedir  que ela possa mandar
um projeto de Lei aonde pode ajudar a nossa população, o que que
acontece, é quando as pessoas de Cacoal leva uma multa do meio
ambiente, essa multa já começa com 10 mil e 500 reais e pela Lei
federal não pode ser  uma multa menos de que 4 UFIR,  que fala a
nossa Lei federal, a nossa constituição, então que ela possa mandar
esse projeto de Leis, mandando pelo menos de 5 UFIR que vai dar
em torno de 525 reais,  na hora  que  o meio ambiente  for multar
alguém, eu  acho uma multa muito abusiva na época foi votado no
mandato passado, aonde começa uma multa de 10 mil e 525 reais a
qualquer situação que o meio ambiente é for lá no local da empresa
ou de algum morador dessa cidade, então esse projeto de Lei que a
prefeita possa mandar pra essa Casa de Lei para gente tá
diminuindo o valor das multas, é claro que não é bom multar
ninguém, mais aquilo que for  por  Lei que seja uma multa razoável
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que as pessoas  pode  pagar,  é eu também gostaria  de enviar  um
ofício para o nosso presidente do SAAE, aonde pode tá fazendo as
ligações da rede de esgoto,  é que muitos moradores que mora no
Village ainda  não teve o privilégio de ser ligada  a suas  fossas na
rede de esgoto e também Cacoal completa 42 anos agora dia 26 e
eu tive o privilégio como morador dessa cidade de conhecer  todos
administradores que passou nesse município e prefeito, aonde
começou com o nosso saudoso Catarino Cardoso, um homem muito
trabalhador, naquela  época ele fez o que  pôde pra  ajudar Cacoal,
depois veio o nosso administrador  Reginaldo  Joca, depois  veio o
Clodoaldo Nunes  de Almeida,  depois veio eleito o senhor  Josino
Brito, um grande prefeito,  eleito nessa  cidade  e eu alembro  como
criança, quando  o senhor  Josino Brito foi candidato  a maioria  da
população votou nele,  pra ser o prefeito  da nossa  cidade,  depois
veio o seu Divino,  depois  veio o senhor  Orlandino,  depois  veio a
Sueli e depois  veio o Padre  Franco  e agora  com  a nossa  prefeita
Glaucione, todos  eles fizeram o seu  trabalho, fazendo essa cidade,
uma linda cidade que é Cacoal, cada um fez o seu trabalho e a gente
tem o maior orgulho  de ver sendo  essa homenagem  aos nossos
prefeitos, ex-prefeitos,  nossos  vice-prefeitos,  os nossos  vereadores
que passaram nessa Casa de Lei, aonde que fizeram muita coisa em
bem da nossa população, eu gostaria de mostrar a nossa população
que muitas  vezes tem confusão sem precisão, é no mandato  da
prefeita Sueli Aragão, aonde ela tirou 9 milhões e 900 mil reais em
2003, hoje a prefeita do município continua pagando as parcelas e
falta 99 parcelas pra terminar esse empréstimo de 9 milhões e 900
mil reais,  vindo  agora em 2011,  o prefeito  na época Padre  Franco
tirou 9 milhões e 545 mil, fez em 240 parcelas,  ainda  falta 162
parcelas pra terminar  de pagar,  o mesmo prefeito  na época em
2013, tirou  35 milhões, dividido  em 240 parcelas,  ainda  falta  209
parcelas pra terminar de pagar, a prefeita atual tirou um
financiamento de 5 milhões, aonde que essa Casa votou no projeto
e agora  foi votado  também abertura  de crédito para  recuperar  as
ruas da nossa cidade e hoje eu fiquei muito feliz de ver chegar um
projeto de 25 milhões, um pedido  de todos os vereadores  dessa
Casa, aonde que vai tá votando já na próxima sessões, eu acredito
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que agora dia 9, vota nesse projeto, aonde que vai liberar seu Mário
mais asfalto ali no bairro Brizon, no bairro Mutirão, no Habitar Brasil,
enfim, todos esses bairros, nesse setor que vai receber esse
benefício agora já no ano de 2020, é isso que nós queremos, é ver a
nossa cidade sendo avançada em benefícios para a nossa população,
eu fico feliz de ver essa cidade cada vez mais linda e quero dizer a
nossa população, os pioneiros e os moradores dessa cidade, receba
o meu carinho, o meu abraço, que Deus possa abençoar todos que
mora nessa cidade, pessoas ordeiros e trabalhador que veio aqui na
década de 70 e estão aqui muitos já nos deixaram,  mais seus
familiares estão aqui e seja todos abençoados por Deus e por marar
numa cidade tão maravilhosa que é Cacoal, eu gostaria de encerrar
o meu discurso dizendo, que tô muito feliz, quero agradecer a Deus
por tudo, a minha esposa passou por uma cirurgia, teve que ir pra
UTI, mais Deus estava ali cuidando e eu falei, a próxima sessão que
eu usar  a tribuna dessa  Casa,  eu  quero  agradecer  a Deus,  porque
nós com Deus nós somos muitas coisas, sem Deus nós não somos
nada e hoje  eu  venho a essa tribuna dizer  a população de Cacoal,
muito obrigado o nosso criador do céu e da terra de ter abençoado a
minha esposa e tenho o que falar para as nossas pessoas, nas suas
dificuldades, não esquece de pedir a Deus, porque Ele é o dono do
céu e dá terra,  um abraço, que Deus abençoe a todos  nós.” Logo
após volta a assumir a presidência da sessão. A Mesa Diretiva
registra a ausência do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  que  por
motivo de trabalho  não está na sessão. Em Questão de Ordem  o
vereador Claudinei  Carlos Ribeiro  diz que o presidente  falou que
todos os vereadores são a favor dos vinte cinco milhões, e que ele,
vereador Claudinei Ribeiro, é contra, inclusive não está sabendo de
financiamento, não está sabendo de nada. Ordem do Dia. Ausente o
vereador Euzébio Scherrer Brizon. O Requerimento N° 86/19-CMC -
Autor: Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente da
Câmara Municipal  de Cacoal-RO.  O vereador  Valdomiro  Corá, nos
termos dos artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO de Urgência Simples  para  deliberação do Projeto
de Lei N. 193/19, de autoria do Poder Executivo Municipal,  e
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199/19, de autoria dos vereadores Claudinei Carlos Ribeiro,
Claudemar Littig,  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  e Pedro  Henrique
rabelo . N. Termos,  P. Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso  dos
Santos, em 22 de novembro de 2019. Valdomiro Corá – Vereador -
CMC., é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Assim o Projeto de Lei N. 193/19 –
“Altera a Lei N. 3.467/PMC/ 2015, que dispõe sobre o Plano Decenal
de Educação no Município de Cacoal”, é colocado  em pauta.  O
Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação
Final ao Projeto de Lei N. 193/19,  favorável, é lido, colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes  de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
193/19 – “Altera a Lei N. 3.467/PMC/  2015, que  dispõe sobre  o
Plano Decenal de Educação no Município de Cacoal”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Em seguida  o Projeto de Lei N. 199/19 – “Concede a
Toshio Shiokawa o título de ‘Cidadão Honorário de Cacoal-RO” e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer da Comissão
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei
N. 199/19, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por  unanimidade dos presentes.  O Parecer  da
Comissão Permanente  de Honrarias  ao Projeto de Lei N. 199/19,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
199/19 – “Concede a Toshio Shiokawa o título de ‘Cidadão Honorário
de Cacoal-RO” e dá outras providências”, é colocado em discussão.
vereador Claudinei  Carlos  Ribeiro  diz:  “Isso aí é o Dr.  Toshio,  pra
quem mora  em Cacoal  há mais  de  30, 40 anos,  sabe do quem eu
estou falando, é o criador  do Hospital São Paulo, criador do Lions,
criador do Country Clube de Cacoal, da ACIC também, então ele tem
várias influências do município na década de 70, junto a muitas
pessoas também, estava junto com o Toshio, isso é uma maneira de
parabenizar ele por ter feito isso pelo nosso município, hoje ele mora
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em São Paulo, junto com sua esposa Marta, então dia 21 de
fevereiro, assim que aprovar esse  projeto vai ter  uma homenagem
pra ele nesta Casa, e depois no Country Clube de Cacoal, mais que
merecido, o Dr. Toshio, pessoa espetacular,  pessoa de nome,
pessoa de família, e nada mais justo que fazer uma homenagem em
vida, né, infelizmente,  nossas leis aí não permitem que faça,
coloquem o nome  de uma  pessoa  em qualquer  prédio público e
ruas, em vida,  então já que  vão fazer  aqui  na Câmara, e vamos
colocar uma placa com o nome dele  no Country Clube, que é uma
empresa privada,  e um clube  privado,  e que pertence  ao sócio-
fundador, no qual o meu pai também faz parte. Obrigado  seu
presidente.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Só parabenizar
o vereador  Castelo  por  essa homenagem e dizer  que também, né,
nossa família, como eu acho que, a família de quase todos que são
antigos aqui em Cacoal, conhecia o Dr. Toshio, e sabe da
importância dele para nossa cidade. Então tá de parabéns o
vereador, voto favorável, quero estar aqui também no dia da
homenagem. O Projeto de Lei N. 199/19 – “Concede a Toshio
Shiokawa o título de ‘Cidadão Honorário de Cacoal-RO” e dá outras
providências”, é colocado em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  Ainda o Requerimento  Nº 83/CMC/2019  - Autor:
Rogério Soares Chagas e Nilton César da Mata. Excelentíssimo
Senhor Valdomiro Corá - Presidente da Câmara Municipal de Cacoal.
Requeremos nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO
INTERNO desta Casa de Leis, que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita Municipal, a relação
de quantos  loteamentos  irregulares  foram tomados ciência pela
Vossa Excelência, quantos já foram regularizados e os que estão em
andamento. Cite os nomes dos mesmos. Nestes termos, pede
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 13 de
novembro de 2019. Rogério Soares  Chagas,  vereador,
Nilton César da Mata, vereador.,  é colocado em discussão. O
vereador Rogério Soares Chagas diz: “Eu, juntamente  com o
professor vereador Nilton, a gente ‘fizemos’ esse requerimento
porque a gente vê aí que foi montado uma comissão pra regularizar
esses loteamentos, e eu estou sempre cobrando, sempre
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argumentando, algumas pessoas aí me procura pra saber, e sempre
que a gente vai atrás a gente não tem uma resposta concreta ali no
Planejamento, muitas  das vezes fala,  ‘Ah, tá na mão do Rodrigo,
Rodrigo Selhorst, só que ele tá doente, só que ele tá não sei o que,
vai resolver, vai fazer isso, vai fazer aquilo’, então eu acredito que a
prefeitura tem que funcionar como uma empresa privada, como uma
empresa que funciona, as coisas ali não está sendo levadas a sério,
ali naquele  Planejamento,  tem morador  aqui  do final  aqui  da Rua
Luther King, que é só a frente de uma quadra, aí os moradores não
tem o documento, uma coisa simples de resolver, ali  tem casas de
alvenaria, casas boas, e sempre que eu procuro uma resposta, ‘Eu tô
vendo, eu tô vendo, é o secretário, tá na mão do Rodrigo’, e nunca
a gente  tem uma  resposta  concreta  pra dar pro morador,  assim
como o loteamento ali da Linha 09, que todo mundo sabe que é um
loteamento irregular,  mas  a prefeitura tem que fazer  a parte dela,
muita das vezes, vereador  Castelo, o cidadão quer pagar  o seu
imposto e não consegue pagar porque não tem documento, então já
tá  na hora aí da prefeitura,  desses funcionários aí, começar a
agilizar esses  papeis,  a gente vai lá, sempre tem uma desculpa, ‘O
Rodrigo tá doente, o Rodrigo tá não sei no que’, só que dá aula na
UNESC, dá aula não sei na  onde,  se  tá doente  tem que internar,
não é ficar  lá na  prefeitura ocupando espaço não, e aí eu  chamar
atenção também até do sindicato, porque aqui muito se cobra, muito
se pede, os vereadores dessa Casa aqui tem sido parceiros na hora
de dar  aumento, muito das vezes  até devolvendo aqui a economia
pra ajudar no salário do servidor, e aí depois tem servidor lá
também, do tipo assim, não quer fazer a parte dele, eu quero saber
desse servidor  aí, que tem que ter mais compromisso  com esse
povo de Cacoal,  é por isso que  é esse requerimento,  porque  eu
quero saber  aqui na íntegra o que que tá acontecendo, o que que
aconteceu com essa comissão e o que que tá acontecendo com esse
loteamento, não é só eu não, tenho certeza que todos os vereadores
aqui quer saber uma resposta, quantos loteamentos aqui foi
regularizado, quantos falta regularizar,  e aonde é que tá travando,
todo mundo  quer  saber,  muito obrigado.” O vereador  Nilton Cesar
da Mata  diz: “Vereador Rogerinho  falou  muito  bem  em relação a
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morosidade que se encontra hoje na secretaria de Planejamento em
relação aos loteamentos,  em relação aos terrenos  existentes  aqui
em nosso município, que as pessoas tem nos procurado e reclamado
a morosidade, ‘seu’ presidente, dois, três anos, quatro anos ou mais,
um processo de regularização de um determinado terreno fica ali, e
tem vários casos que podemos citar aqui, aonde a pessoa vai uma
vez, duas, até oito vezes, a mesma pessoa tem ido àquela secretaria
de Planejamento,  e conversa com uma pessoa, passa por um
topografo, depois para o Rodrigo, volta pro secretário, e infelizmente
as coisas não avançam naquele  setor. Sabemos  que tem uma
burocracia muito grande quando se trata de documentação, mas dez
vezes, quatro,  cinco  anos,  o mesmo  processo,  isso é inadmissível.
Então precisamos informações concretas para que, como o vereador
falou, informe o número de loteamentos já regularizados na gestão
da prefeita Glaucione, e como ele disse, se essas pessoas não tem
demonstrado interesse que as coisas avancem, é alguma coisa tem
que ser feita, o que não pode é deixar o contribuinte passando por
tamanha humilhação naquela secretaria, não tô dizendo humilhação
no sentido  de maltratar,  mas no descaso  em resolver  o problema.
Obrigado, ‘seu’ presidente.” O vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Quero parabenizar os vereadores  em nome  do vereador  Nilton,  e
dizer que sim, que a gente tem que se preocupar sim, porque uma
das coisas,  que se eu não me lembro,  se eu não me engano aqui,
que essa comissão foi fundada  o começo do mandato  2017, pra
2018 aí, sabemos que quem tava a frente dela era a senhora Mirian
Lacerda, dessa regularização, buscando levantamento, fazendo isso,
Mirian foi tirada do setor que tava, foi levada pra escola, pra
Educação, pra cuidar de transporte escolar, ficou um bom tempo no
Transporte Escolar,  e também temos que ver  se não foi por  causa
dessa mudança de quem tava à frente dessa comissão, que acabou
atrasando esse trabalho, mas realmente tem uma morosidade,  essa
semana que passou eu pude vivenciar isso lá com um cidadão que
paga IPTU,  tem o Habite-Se dele  há mais  de  15 anos,  e a quadra
dele na avenida  Sete  de Setembro,  em Cacoal,  não é registrada.
Todo mundo sabe que um documento crucial pra qualquer situação
é o Habite-Se,  o cara  tem Habite-Se,  paga  IPTU,  já tem 15 anos
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pagando IPTU, e sequer a quadra que ele tá com o empreendimento
dele e a residência, é registrada  em cartório. Então esse tipo de
situação tem que ser revisto, e como na oportunidade aqui hoje vai
ser discutido também a votação do projeto do zoneamento, dizendo
que esse tipo de situação acontece  exatamente  por isso, uma
quadra sem registro,  já recebendo  IPTU  há mais  de 15 anos,  não
tem motivos, não tem explicação um negócio desse, certo? Então eu
declaro meu voto favorável aí, parabéns ao colega vereador Nilton aí
e o vereador Rogério.”                 O Requerimento Nº 83/CMC/2019
- Autor: Rogério Soares Chagas e Nilton César da Mata, é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes. Em seguida o Requerimento N° 87/19-CMC - Autor:
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento. - Excelentíssimo
Senhor Presidente da Câmara Municipal de  Cacoal-RO. A Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento, nos termos dos artigos 120,
§ 2° e 124, do REGIMENTO  INTERNO  desta  Casa  de Leis, requer
que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência
Simples para inclusão e deliberação dos Projetos de Leis N.s 150/19,
163/19, 194/19,  196/19,  200/19,  201/19 e 203/19,  de autoria  do
Poder Executivo Municipal.  N. Termos, P. Deferimento.  Palácio
Catarino Cardoso dos Santos, em 22 de novembro de 2019.
Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado em discussão e logo
após em votação, sendo aprovado,  obtendo   09 (nove) votos a
favor, dos vereadores  Claudinei  Carlos Ribeiro,  Claudemar  Littig,
Pedro Henrique  Rabelo,  Maria  Aparecida  Simões, Nilton Cesar da
Mata, Paulo Roberto Duarte Bezerra, Rogério Soares Chagas,
Valdecir Aparecido Nunes e Wilson Teim; e 01 (um) voto contra, do
vereador Mário Angelino Moreira. Ausente o vereador Euzébio
Scherrer Brizon. O vereador Valdomiro Corá, presidente desta Casa,
por disposição regimental  não vota  nesta matéria. Assim o Projeto
de Lei N. 150/19 – “Altera a Lei Municipal N. 2016/PMC/2006, dispõe
sobre o desenvolvimento urbano do município de  Cacoal,  institui o
Plano Diretor do Município e dá outras providências.”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  Obras  e Serviços Públicos,  é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
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unanimidade dos presentes. O Parecer da Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 150/19 – “Altera a Lei Municipal N.
2016/PMC/2006, dispõe sobre o desenvolvimento urbano do
município de Cacoal, institui o Plano Diretor do Município e dá outras
providências.”, é colocado em discussão. O vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Eu só quero deixar registrado  aqui, o meu voto
contrário, explicar o porquê do voto contrário, eu sou obviamente a
favor do desenvolvimento de Cacoal, mas eu vi algumas
irregularidades desde o começo desse projeto, inclusive da audiência
pública, presidente, a gente vem falando isso aí em várias sessões,
nós vamos votar dois zoneamentos  hoje, o Industrial  Rural e o
Urbano, sou contra  os dois,  por  a ilegalidade da  forma  que  ele tá
sendo colocado no projeto de lei, é lógico que o plenário é
soberano,  aqui as coisas  são vencidas e ganha no voto,  mas não
podemos deixar de passar a informação pra todos os colegas
vereadores, que eu acredito que todos sabem, mas esse projeto não
foi discutido no Conselho Municipal de Desenvolvimento Urbano, que
no seu artigo 48, eu pedi para colocar o artigo aí dentro,  fica
instituído o Conselho Municipal de Desenvolvimento Urbano, o qual
tem por finalidade, formular políticas, planos, programas e projetos
de desenvolvimento  urbano e ainda zelar pela aplicação da
legislação municipal  relativo ao planejamento  e desenvolvimento
urbano e ambiental, propõe opinar sobre a atualização,
complementação, ajustes e alteração do plano  diretor,  promover
através desse  conselho,  seus  representantes,  debates e audiências
públicas e consultas públicas, sobre os planos e projetos que tenham
pertinência com o Plano Diretor, propor, discutir e deliberar sobre os
planos e projetos relativos ao desenvolvimento urbano e ambiental.
‘Seu’ presidente, é vários artigos, eu vou ler só mais um aqui que eu
achei importante também, aprovar estudo de impacto de vizinhança,
bem como, indicar alterações que entender e for necessário.
Estamos votando  um projeto  de Lei aqui  nessa  noite que  sequer
passou pelo  Conselho de Desenvolvimento Urbano, é lei,  tinha que
ter nascido  lá as audiências públicas, as discussões tinha  que  ser
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provocadas pelo Executivo  dentro  do conselho,  e de lá ser feito
todas diligências possíveis e pedidos,  como  discussão de  audiência
pública e de estudo  de impacto  de vizinhança, quero  deixar  alerta
que tanto um como o outro, não teve estudo de pacto de
vizinhança,...? Nós estamos  tratando agora do,  da cidade,  correto,
que é o 150, se eu não tô equivocado, hoje tem várias igrejas, por
exemplo, que não ‘está’ legalizada, como algumas empresas,
também como oficina de motos, marcenaria, lojas e tal, tem dentro
aí dessa documentação do projeto, por eu ter pedido vista, pedi que
mandasse pra cá e foi encaminhado em tempo recorde, que quando
o interesse é do Executivo, eles mandam mesmo rápido, ao
contrário de um ofício que tô esperando desde o dia 16 de agosto,
do SAAE,  que  lá mostra  um  bocado  de coisa  que  a gente  precisa
saber, eles devolveram no mesmo dia a resposta, mas as empresas
que foi premiada aí sequer cinco delas tá dentro do novo
zoneamento, então se estão mexendo  no zoneamento,  colocando
remendo novo  numa calça velha,  e ainda não tá contemplando as
empresas que  tão com documentação precária na prefeitura,  não
venha com lorota pra cima de mim. Então eu ainda peço aos colegas
vereadores que a gente vote contrário a esse projeto, com a
responsabilidade de estar aqui zelando pela lei, pelo novamente pelo
regimento dessa  Casa e pelas  Leis que  regem  o nosso  município,
inclusive, Constituição Federal, eu não sou contra a
desenvolvimento, eu sou contra passar por cima do que é lei, fazer
de qualquer maneira, teve tempo hábil, presidente, inclusive pra se
promover uma nova audiência pública, e ficaram com
questionamento, com confusão, levando  sem ter a humildade  de
reconhecer o erro, nem convite foi distribuído aqui pros vereadores,
como foi falado, só a vossa excelência recebeu  convite, como
presidente da Câmara, nenhum outro  vereador  e vereadora  foram
convidados  pra se discutir um assunto de tamanha relevância que é
o zoneamento  urbano  da nossa  cidade,  rural.  Então assim,  quero
deixar bem claro aqui, eu vou questionar na Justiça, o que vai dar eu
não sei, mas eu espero que a Justiça olhe pincipalmente aqui, nesse
artigo 48, da Lei de 2016, do ano de 2006, onde é muito claro lá nos
seus artigos, que inclusive,  tem que provocar  isso é o próprio
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conselho municipal e a ata do conselho tá aí dentro, presidente, eu
fui em uma reunião questionar,  inclusive,  com um secretário de
Planejamento que estava nela, inclusive com o secretário de
Indústria e Comércio, que estava presente, e ninguém do conselho
sabia que  nem  que  estava  esse projeto  que  estava  tramitando na
Câmara, isso é muito sério, então pra que um conselho, pra que se
reunir lá as pessoas  que vão lá espontaneamente pra trabalhar no
conselho e sequer são respeitadas com assunto de tamanha
relevância pro município, nós estamos mexendo aí na vida de muita
gente, zoneamento  urbano  é coisa séria, isso não significa  que  a
igreja fulano de tal, a oficina não tenha direito de se regularizar, sim,
mas respeitando o que dá direito pra ser feito, essas são as minhas
palavras, gostaria de deixar registrado em ata o meu voto contrário,
pela forma que está sendo colocado,  e encaminharei,  inclusive,
entrarei com mandato de segurança em cima desse  projeto de lei.
Obrigado pelo aparte,  presidente. ” A vereadora  Maria Aparecida
Simões diz: “Eu, esse projeto, ele foi amplamente discutido aqui na
Câmara Municipal, inclusive está todo amassado de tanto que ele foi
discutido com os vereadores e também com o Executivo, por várias
vezes a equipe  do Planejamento, o Thiago,  o Itamar,  esteve  aqui,
explicando para nós, vereadores,  sobre esse projeto de lei e o
próximo que nós iremos  votar,  e eu  vejo que se fosse um projeto
que ele mudaria a vida das pessoas de forma para o mal, de forma
que não ia agregar nada na vida das pessoas, eu votaria contrário,
mas esse projeto,  ele vem primeiramente  regulamentando  alguns
problemas que nós temos  no município de  Cacoal,  por  exemplo,  o
grupo religioso, nós temos ali no São Marcos, nós temos no
Machado e outros bairros que foram construídas igrejas,
independente dá religião, que não está prevista a construção dessas
igrejas dentro do Plano Diretor, e esse projeto, ele vem regularizar
um desses  problemas  e outros  que  nós temos  na  cidade.  Eu  vejo
com bons olhos esse projeto e conto assim com o apoio de todos os
vereadores pra que nós possamos caminhar, é claro que ele não foi
discutido, o Plano  Diretor  na  sua  macro,  mas  ele foi discutido sim
com várias entidades, tem aqui registrado,  nós temos  o convite,  a
cópia do convite está anexada ao projeto, por várias vezes vou aqui
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reforçar, os técnicos da prefeitura ‘esteve’ aqui e explicou a
importância de votar  esse projeto  e aqui  assim,  eu gostaria  muito
que os vereadores  tivesse sensibilidade  para que nós realmente
possamos aí avançar, muito  obrigada  seu presidente. ” O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Só quero deixar a minha opinião
sobre a questão do Plano  Diretor,  do Plano  Diretor,  é necessário
como disse a vereadora Maria, que esse Plano Diretor seja olhado de
forma macro,  Cacoal  está deixando  de crescer,  de arrecadar,  por
causa que o Plano Diretor está defasado, meu voto é favorável no
projeto, mas gostaria que o Executivo, a prefeita Glaucione,
juntamente com todo o Planejamento,  Itamar  e companhia  Ltda.
tivessem o carinho de no ano que vem poderem realmente discutir
esse Plano Diretor de forma integral, muita coisa precisa mudar, tá
mexendo com coisas importantes, das questão de templos
religiosos, algumas localidades já estarão sendo contemplados, mas
é mínimo o que se está fazendo perto do que Cacoal precisa pra se
desenvolver. Muito obrigado.” O Projeto de Lei N. 150/19 – “Altera a
Lei Municipal  N. 2016/PMC/2006,  dispõe sobre  o desenvolvimento
urbano do município de Cacoal, institui o Plano Diretor do Município
e dá outras providências.”, é colocado em votação, e aprovado por
10 (dez) votos a favor, dos vereadores  Claudinei  Carlos Ribeiro,
Claudemar Littig,  Pedro  Henrique  Rabelo,  Maria  Aparecida  Simões,
Nilton Cesar da Mata, Paulo Roberto Duarte Bezerra, Rogério Soares
Chagas, Valdecir Aparecido Nunes, Valdomiro Cora e Wilson Teim; e
01 (um) voto contra, do vereador Mário Angelino Moreira. Ausente o
vereador Euzébio Scherrer  Brizon.  A seguir  é o Projeto  de Lei N.
163/19 – Dispõe sobre a criação da Zona Industrial  Rural no
Município de Cacoal e dá outras providências, colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  Obras  e Serviços Públicos,  é lido, colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Parecer da Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 163/19 – Dispõe sobre a criação da Zona Industrial Rural no
Município de Cacoal e dá outras providências, colocado em
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discussão. O vereador  Nilton Cesar da Mata diz: ”Bem como foi
falado anteriormente no projeto, é uma sequência esse outro, esse
projeto agora  em discussão, todos os convites  ‘está’ anexado  ao
projeto foi dado, foi informado  as entidades a comparecer  à
audiência pública, infelizmente as audiências não tem tido a
participação de  um grande número de pessoas,  pessoas essas que
muitas vezes faz duras críticas as situações decorrentes no
município, porém, não se envolve nas discussões para que
realmente possa dar uma definição melhor em relação as discussões
pertinentes. Agora em relação a essa questão aí que se trata desse
projeto, nenhuma  empresa  vai construir,  fazer  uma  obra,  sem as
licenças devida  pela questão da licença ambiental,  então não vai
prejudicar nenhuma  pessoa nesse município. Por isso, eu voto
favorável e com muita  tranquilidade,  obrigado  seu presidente. ” O
vereador Mário Angelino  Moreira  diz: “Eu tanto senti na fala da
vereadora, no primeiro projeto, como agora na fala do vereador, no
segundo projeto, que ele quis dizer que todo mundo aqui recebeu o
convite pra essa audiência pública e eu desafio,  eu desafio  qual
vereador aqui,  além do vereador  Corá, que  recebeu  o convite  pra
essa audiência pública, eu desafio,  eu desafio,  aí dentro  ter um
convite pra SEDAM, pra IBAMA e pra SEMMA, eu desafio, qualquer
uma das duas audiência pública, aliás, eu desafio se aí teve convite
pra audiência pública de zona rural industrial, não teve. Eu não uso
essa cadeira aqui que foi me confiada já há seis anos pra faltar com
a verdade, presidente, se quem não leu tem a responsabilidade pra
ler, eu li, e aí sequer tá se tratando  o convite de assunto de
discussão sobre área industrial  rural,  o que se fala no convite  é
urbano, e assim mesmo 24 pessoas participando,  onde 8 é
funcionário da prefeitura, sobra aí 16, e a maioria pastores, é o que
tá aí, no urbano,  no rural ninguém foi convidado,  e diga se de
passagem, senhor colega vereador, sequer Divinópolis aparece
nesse mapa aí como distrito, como município de Cacoal,  e lá mora
gente, quando precisa de voto vai lá, o vereador Mão pediu pra ser
feito um estudo tem seis meses,  pra ver  se instala uma antena lá,
pra ver se regulariza pelo menos o distrito de Divinópolis, e vê se ta
incluso aí no mapa,  e vem me dizer que  tem respeito  com uma
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situação dessa, tá aqui, ó, no artigo onde diz no artigo 4º, receber e
encaminhar para discussão matérias oriundas dos setores da
sociedade que seja de interesse coletivo,  o interesse nesse projeto
aí industrial tá sendo unicamente porque foi pregado na cabeça de
todo mundo aqui,  mas não entrou na minha, que vai ser  investido
por uma  empresa  55 milhões e que  vai gerar  emprego,  tem que
gerar emprego sim, eu sei disso, mas vossa excelência também sabe
que em 2012 foi discutida a ampliação aqui também até no
Castanhal, que  é por  isso que a pacifico tá lá hoje,  e foi inclusive,
pego empréstimo do BASA, agora porque que não faz pro coletivo,
porque que o Joãozinho, que tem uma mercenária, o ‘seu Manoel,, o
Pedro, o Joaquim, ficar fora de novo,  já que o Itamar que diz que
veio aqui explicar muita coisa, ele explicou mesmo, ele disse tá lá 25
anos, Itamar é meu amigo, tenho nada contra a pessoa dele, está lá
há 25 anos,  mas porque que tá atrasado já em seis anos,  em seis
anos essa reforma, que inclusive era pra ter feito mandato passado,
em 2016, nós já estamos em 2019, então presidente 03 anos atraso,
um absurdo  o Distrito de Divinópolis não aparecer  no mapa  de
Cacoal, aonde  se trata de um zoneamento  que  tá sendo  mexido
nele, uma falta de  respeito  com o parlamentar que tá a 06 meses
atrás de um pedaço de papel, pelo menos com o nome das ruas do
distrito de Divinópolis, que quando  é na época da eleição todo
mundo sabe ir lá pedir  voto e agora  tão colocando  de novo um
remendo numa calça nova ou numa calça velha, um remendo novo,
só pra  atender  interesses,  mas passando  por cima  do arquivo,  do
artigo 4º, do inciso 4º do artigo 48, do próprio conselho, que não é
pro coletivo coisa nenhuma não, vocês tá pensando diretamente em
uma, em duas  pessoas,  então não venha me dizer  que administra
pra todo mundo,  não venha  me dizer  que  tá legislando  pra todo
mundo, porque não é, com todo respeito que eu tenho os colegas
vereadores, o conselho  é bem  claro,  deliberar,  inclusive  o próprio
Itamar disso aqui que conselho não vota, se enganou, aqui no artigo
48 tá dizendo que vota e aprova, só tem uma maneira de se aprovar
as coisas, através de voto ou erguendo a mão ou votando como nós
votamos aqui,  então aí onde  tá a diferença disso,  então eu deixo
aqui registrado  mais  uma vez que estamos votando,  passando por
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cima de regimento interno, passando por cima de conselho
municipal, então pra que que existe conselho, é igual lá na saúde e
deixar registrado mais uma vez pra que não reste duvida que nem
um vereador,  a não ser que vossas excelências faltaram  com a
verdade comigo,  porque  disseram  que  nenhum receberam  convite
pra essa audiência pública, só vossa excelência, presidente,   não
venha com essa história que  o senhor  não foi convidado,  até por
isso o senhor não teve a oportunidade de tá lá, agora não vem dizer
que quem faz crítica, quem fica aqui querendo o que é certo, não foi
porque não quis, eu, vereador Mário Angelino Moreira, Jabá Moreira,
não sabia da audiência, não fui convocado, e eu liguei pras minhas
assessora no outro  dia  de manhã e perguntei,  ‘Se fui  convidado e
vocês não passaram pra mim, me desculpe, vocês vão ter problema
comigo’, porque como é que eu ia questionar uma coisa se tivesse
chego um ofício no meu gabinete,  chegou pro presidente  da
Câmara, mas nem um colega vereador, a menos que tenha mudado
de ideia  ou que  recebeu  depois,  e que  não foi isso falado  ali, só
vereador Corá que  recebeu,  então não podia  adivinhar  que  tinha
uma audiência pública pra discutir assunto de tamanha relevância e
importância pro município. Fica o meu registro  e fica o registro
também, que coloque  em ata, que lembre ao Executivo  que o
distrito de Divinópolis faz parte do mapa de Cacoal, muito obrigado,
presidente.” O vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Nobre vereador,
com muita  inteligência falou  muito  bem,  quando  ele disse que  as
coisas aqui é decidida no voto, não é no grito, eu fiquei quase surdo
aqui de tanto dele falar alto, mas as coisas é decidida no voto, então
realmente ele se comportou  com muita inteligência no voto.  Outra
situação, o nobre vereador, ele quer interpretar, agora ele tem uma
visão, ele realmente  é uma  pessoa  especial,  ele quer  dizer  que  o
vereador e a vereadora  quis dizer,  ele tá adivinhando   o que  eu
quero dizer é uma pessoa realmente  abençoada, só pra ficar
registrado isso, é impressionante a capacidade do nosso colega.” A
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Quero aqui, acredito que o
vereador tem problema de audição, quando ele disse que a
vereadora quer dizer ou disse, eu em momento algum disse que eu
recebi esse convite, quem recebeu esse convite, quero deixar
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registrado aqui que foi a presidência e que eu também não estava
sabendo, não fui convidada  pra audiência, mas eu não tô aqui
querendo discutir  vaidades,  porque  eu fui ou deixei de ir nessa
audiência, por  isso que eu  não faço questão, porque o meu nome
não estava lá que eu não vou votar nesse projeto,  e lembrando
muito bem que essa matéria não é matéria exclusiva do Conselho de
Desenvolvimento do Município, não é matéria exclusiva,  o próprio
Executivo pode propor  essa matéria, e assim o Executivo fez, e só
lembrando a todos que realmente nós temos uma empresa que vai
vir para Cacoal, que vai investir aqui no nosso município mais de 50
milhões, e que se a gente não votar esse projeto o empresário vai
buscar outros, outros municípios, e nós precisamos sim abraçar esse
empresário que está vindo pra cá, que vai investir no nosso
município mais 50 milhões, eu, como empresária, tenho essa visão,
e digo  mais,  senhores  vereadores,  só pra  lembrar,  logo  após essa
audiência pública, fica aqui o registro,  que  muitas entidades foram
convidadas, poucas pessoas compareceram,  logo após audiência
pública, a própria, a própria prefeitura fez uma audiência pública pra
discutir a LDO, todos os vereadores receberam,  inclusive eu,
ninguém compareceu lá, muito obrigado seu presidente. O vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Não citou meu nome, mas eu quero ter
a oportunidade de agradece-lo pelo reconhecimento que ele tem da
minha inteligência e dizer que aqui os especiais estão mesmo,
muitos disputaram pra  estar  aqui,  só que  tanto a vereadora  como
ele, depois discute a fala de vocês, deixou entender que eu teria dito
que não havia  recebido  o convite  que  vocês receberam,  agora  eu
vou ser um pouquinho  inteligente  agora, e eu não vou nem
responder o que meu colega do lado aqui merece ouvir, um abraço,
eu sempre  tô aqui nas sessões, não tenho viajado por aí não,
obrigado.” O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz:  “Eu vou
fazer questão de falar sobre esse projeto porque eu até quero que a
população entenda,  a população entenda  o meu posicionamento
como representante da população de Cacoal, meu voto é favorável,
hoje essa questão de vir uma empresa  pra cá ou não vir uma
empresa pra cá, eu acho até irrelevante, por quê? Qualquer um eu
penso que queira  investir 50 milhões de Cacoal e comprar  um
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terreno em qualquer lugar da zona rural, ele pode fazer, eu não vejo
dificuldade pra ele poder fazer, então hoje nós temos uma
dificuldade muito grande no comércio, no emprego,  na geração de
renda, e meu voto então passa-se a ser  favorável pensando nesse
aspecto, respeito, e eu acho que é isso que às vezes falta aqui pra
nós, viu, presidente  e demais  vereadores,  os posicionamentos,  os
posicionamentos, esses dia até a Maria tava falando que um rapaz
falou pra ela que  eu tinha  um posicionamento  duplo,  não, eu só
entendo totalmente o posicionamento do vereador Jabá, e não vou
ficar perdendo  meu tempo e discutir com ele porque é um
posicionamento dele e ele tem firmeza nas coisas que ele fala, e eu,
e ele sabe disso, tenho o meu entendimento e o meu
posicionamento e vou segui-lo. Então declaro meu voto favorável e
espero que  essa empresa  realmente  venha e que  outras,  eu acho
importante que fique registrado o seguinte, viu, vereadores,
secretário de Indústria e Comércio precisa,  eu pra mim,  tinha que
viajar o Brasil inteiro, secretário de Indústria e Comércio não podia
ficar em Cacoal,  tinha que tá o mês inteiro Franca, em São Paulo,
indústrias no Paraná, em Santa  Catarina,  no Rio Grande  do Sul,
oferecendo oportunidades,  porque Cacoal ainda é a terra da
oportunidade, muito  obrigado. ” O vereador  Rogério Soares  Chagas
diz: “Eu também gostaria de deixar aqui o meu posicionamento, sou
favorável nesse projeto,  tem aí a promessa dessa empresa investir
55 milhões em Cacoal, então eu acredito que é um grande presente
pra nossa cidade, mas também não podemos tirar a
responsabilidade também do secretário de Planejamento  aonde
poderia também sim ter convidado os vereadores, também não vou
tirar a razão ali do vereador  Jabá, e pode ter certeza  que essa
Câmara aqui,  a maioria dos vereadores,  vai ser  favorável não só a
esse projeto,  que  vai trazer  essa  empresa  aí de  55 milhões, como
também se vier outras  empresas  pra  cá, não vai ser essa  Câmara
aqui que  vai travar esse projeto  por  questões pessoais ou questão
melindre, eu  tenho certeza aqui que os vereadores  ‘vai’ apoiar sim
quando vem trazer empresário a investir na nossa cidade,  quero
declarar aí o meu voto favorável.” O vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Só pra deixar claro, eu vou deixar claro aqui de novo,
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não sou contra  ao projeto  e nem  a geração de emprego,  que  no
mandato passado  teve,  uma  das pessoas  que  mais  lutou  aqui  pra
isso, foi nós mesmo, que estamos aqui, os quatro, alias, né, questão
da HAVAN, do shopping,  supermercados,  foi até onde surgiu a
história da passagem pra quem queria atrapalhar Cacoal, e até hoje
esse assunto rola, eu só quero deixar registrado aqui que pela forma
que tá sendo feito não justifica o fim, olha quem tá no Executivo tem
que saber  a forma de  como  tem que ser feito,  entende,  é só isso
que eu quero  deixar  claro,  que  foi entendido  por todos  vocês, eu
respeito o posicionamento de todo mundo, o voto de boa só que nós
estamos passando por cima da lei, e a lei diz que qualquer situação
no Plano  Diretor,  o Executivo  tem  que  provocar  o conselho,  é lei,
não é ‘Ah, vamos mandar pro conselho ’, e o vereador Nilton, agora
citando o nome  dele aqui,  ele disse,  até fiquei  curioso,  porque  o
presidente do conselho,  segundo  ele, não sei se é, mas ele tá
dizendo que é o Thiago, secretário de Planejamento, seria mais um
motivo pra ele saber que tinha que começar pelo conselho, agora eu
fui no conselho,  com 19 pessoas  do conselho,  ninguém sabia nem
que tinha projeto, então meu ponto é só esse aí que eu tô querendo
dizer, nós vereadores, estamos passando por cima do que tem aqui
dentro, então não tem valor nenhum, mas respeitando a colocação
de cada um que é a preocupação da geração de emprego, mas isso
não justifica que tem que ser feito de qualquer  jeito, vereador
Valdecir, tem que ser feito dentro da lei, e a lei provoca o conselho e
esse conselho  leva discussão pra  todo  mundo.  Nós vamos  colocar
uma empresa  do lado do Rio Machado,  que  sequer  tem impacto
ambiental, sequer  foi discutido  impacto  de vizinhança, que  sequer
teve presença e inclusive de IBAMA, SEDAM, dos órgãos
responsáveis. Como é que qualquer  um aqui depois vai poder
questionar se o que tá sendo construído lá dentro do Rio Machado,
praticamente, tá correto ou não, ‘Ah, não, foi aprovado ’, e nós
ouvimos a frase  que  eles precisavam  ouvir  aqui  dentro,  as frases
aqui dentro, semana passada foi, foi votado, acabou qualquer
irregularidade, nós sabemos  disso porque  o plenário é soberano,
quando é votado, né, não é quando faz de conta não, é quando é
votado, e aí nós hoje estamos chancelando aqui o erro, o equivoco e
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a ‘comida de barriga’ dos outros, e nós estamos dizendo, ‘Não toca
desse jeito mesmo  que vai gerar  emprego ’, é lógico que eu tenho
respeito por todos vocês aqui,  dentro  desse plenário nós somos
iguais, as nossas  decisões são decisões soberanas,  mas precisa  se
respeitar quem  passou  aqui  antes  de nós, como  quem  criou  esse
conselho e fez essa lei em 2006,  porque pouco vale ela se não for
respeitada por  quem tá vindo depois  de quem veio em 2006,  é só
esse meu ponto de vista, e desculpe o tom de voz que eu não sou
muito de falar baixo, meu tom de voz tem hora que ele é estridente,
mas os incomodados  que se mudem.  Obrigado  presidente. ” O
Projeto de Lei N. 163/19 – Dispõe sobre a criação da Zona Industrial
Rural no Município de Cacoal e dá outras providências, colocado em
votação e aprovado, obtendo 10 (dez) votos a favor, dos vereadores
Claudinei Carlos  Ribeiro,  Claudemar  Littig,  Pedro  Henrique  Rabelo,
Maria Aparecida Simões, Nilton Cesar da Mata, Paulo Roberto Duarte
Bezerra, Rogério Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes,
Valdomiro Cora e Wilson Teim; e 01 (um) voto contra, do vereador
Mário Angelino Moreira. Ausente o vereador Euzébio Scherrer Brizon.
A vereadora Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer
verbalmente a prorrogação da sessão por mais 30 (trinta) minutos,
sendo aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Continuando,  o
Projeto de Lei N. 194/19 – Altera a Lei N. 2554/PMC/2019  que
dispõe sobre o Código Tributário Municipal”, é colocado em pauta. O
Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação
Final, favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por  unanimidade dos presentes.  O Parecer  da
Comissão Permanente  de Obras  e Serviços Públicos; favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de  Lei N. 194/19  – Altera a
Lei N. 2554/PMC/2019 que dispõe sobre o Código Tributário
Municipal”, é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade dos presentes.  Em  seguida é o Projeto
de Lei N. 196/19 – Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências”, colocado em pauta. O Parecer da Comissão
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável, é lido,
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colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Obras e Serviços Públicos; e de Educação, Saúde e
Assistência Social;  favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O
Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
196/19 – Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Também o Projeto de Lei N. 200/19 –
Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transposição e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e
Redação Final, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Obras e Serviços Públicos;
e de Educação, Saúde e Assistência Social; favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Parecer da Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 200/19 – Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. A seguir o Projeto de Lei
N. 201/19 – Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio de transposição e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer da Comissão Permanente de
Legislação, Justiça e Redação Final,  favorável, é lido,  colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes  de
Obras e Serviços Públicos; e de Educação, Saúde e Assistência
Social; favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por  unanimidade dos presentes.  O Parecer  da
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Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 201/19 – Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei N. 203/19 – Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes.  O Parecer  da Comissão
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Obras e Serviços Públicos; e de Educação, Saúde e
Assistência Social;  favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O
Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
203/19 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes, registrando-se a ausência do vereador  Euzébio Scherrer
Brizon, ausente da sessão, e de Mário Angelino Moreira, ausente do
Plenário no momento da votação. O Requerimento N° 89/19-CMC -
Autor: Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente da
Câmara Municipal  de Cacoal-RO.  O vereador  Valdomiro  Corá, nos
termos dos artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO de Urgência Simples para inclusão e deliberação do
Projeto de Lei N. 197/19 e 198/19, ambos  de autoria  do Poder
Executivo Municipal.  N. Termos,  P. Deferimento.  Palácio Catarino
Cardoso dos Santos, em 25 de novembro de 2019. Valdomiro Corá –
Vereador - CMC., é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado, obtendo 09 (nove) votos a favor, dos vereadores
Claudinei Carlos  Ribeiro,  Claudemar  Littig,  Pedro  Henrique  Rabelo,
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Maria Aparecida Simões, Nilton Cesar da Mata, Paulo Roberto Duarte
Bezerra, Rogério Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes e Wilson
Teim; e 01 (um) voto contra, do vereador  Mário Angelino Moreira.
Ausente o vereador Euzébio Scherrer Brizon. O vereador Valdomiro
Corá, presidente  desta Casa, por disposição regimental  não vota
nesta matéria. Assim o Projeto de Lei N. 197/19 – Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação
Final, favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Obras e Serviços Públicos;
e de Educação, Saúde e Assistência Social; favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Parecer da Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 197/19 – Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Assim o Projeto de Lei N.
198/19 – Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer da Comissão Permanente de
Legislação, Justiça e Redação Final,  favorável, é lido,  colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes  de
Obras e Serviços Públicos; e de Educação, Saúde e Assistência
Social; favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por  unanimidade dos presentes.  O Parecer  da
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 198/19 – Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
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O senhor  presidente,  vereador  Valdomiro  Corá, após verificar nada
mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta
Sessão Ordinária, às 21h:55min.,  mandando  que se lavrasse a
presente ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros
da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -   1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


